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Industria Sibiului 
după 20 de ani 
de la naţionalizare

Transformările revoluţionare pe
trecute în perioada 23 August 1944— 
30 Decembrie 1947, cereau o schim
bare structurală în domeniul eco
nomiei naţionale, pentru canaliza
rea tuturor forţelor productive ale 
ţării în direcţia ridicării nivelului 
economic şi cultural al poporului 
nostru.

In zilele de 10—11 iunie 1948, 
la lucrările Plenarei C.C. al P.C.R., 
s-au analizat aceste cerinţe pe plan 
naţional şi s-a trasat sarcina trecerii 
principalelor mijloace de producţie 
în mîinile statului şi transformarea 
lor în bun comun al întregului 
popor. La 11 iunie 1948 Marea 
Adunare Naţională a dezbătut şi 
aprobat Legea naţionalizării princi
palelor mijloace de producţie in
dustriale, bancare, miniere, de asi
gurare şi de transport.

Prin actul revoluţionar al naţio
nalizării din 11 iunie 1948 se mar
chează un moment istoric în lupta 
poporului român, condus de partid, 
împotriva exploatatorilor autohtoni 
şi străini. Acest act a însemnat pasul 
hotărîtor, după cucerirea puterii, în 
realizarea măreţului ţel — desfiin
ţarea exploatării şi a claselor ex
ploatatoare şi construirea economiei 
socialiste.

Naţionalizarea a creat condiţiile 
pentru conducerea planificată a eco
nomiei şi a constituit premisa tre
cerii la industrializarea socialistă a 
ţării. Linia generală a partidului 
nostru în construirea bazei econo
mice a socialismului şi-a găsit ex
presia în planurile anuale de stat 
şi apoi în elaborarea unor planuri 
pe o perioadă mai îndelungată.

După cum se ştie, începutul in
dustriei, sub formă de fabrică, îl 
găsim în Sibiu după anul 1848. De 
menţionat că ponderea cea mai în
semnată a industriei a deţinut-o in
dustria uşoară, care se afla disper
sată în zeci de fabrici, făbricuţe şi 
ateliere cu caracter meşteşugăresc.

Această stare de lucruri s-a men

ţinut pînă la actul naţionalizării 
principalelor mijloace de producţie, 
act prin care s-a marcat o cotitură 
radicală şi în evoluţia industrială a 
oraşului Sibiu.

Este suficient să arătăm că pro
ducţia globală industrială a anului 
1938 au realizat-o întreprinderile 
sibiene în anul 1967, în aproximativ 
62 de zile. în perioada 1948—1967 
ritmul mediu anual de creştere a 
producţiei industriale sibiene a fost 
de peste 15"le, industria devenind 
ramura preponderentă în economia 
oraşului. S-au produs schimbări 
substanţiale în viaţa întreprinderi
lor, dezvoltîndu-se cu precădere ra
murile industriei grele, pentru care 
s-au alocat fonduri substanţiale de 
investiţii.

Actul de naştere al uzinei „Inde
pendenţa“ aparţine unui atelier de 
fierărie înfiinţat în 1858. Metamor
foza lărgirii acelui atelier şi diver
sificarea produselor executate a de
curs cu paşi lenţi, fiind la naţior 
nalizare o unitate cu utilaj învechit, 
producţie scăzută şi în care se exe
cutau sortimente legate mai mult 
de satisfacerea nevoilor agricole şi 
de uz gospodăresc. în ultimii 20 de 
ani această unitate şi-a sporit va
loarea producţiei globale de peste 
54 de ori. Acest ritm vertiginos se 
datoreşte aplicării consecvente a 
politicii partidului nostru privind 
dezvoltarea industriei grele. De alt
fel acest fenomen se evidenţiază şi 
la celelalte întreprinderi din oraşul 
nostru. Uzina mecanică şi-a sporit 
volumul producţiei globale de după 
naţionalizare şi pînă în 1967 de 
peste 128 de ori, uzina „Elastic“ de 
92 de ori iar uzina „Balanţa“ de 
peste 88 de ori.

Această dezvoltare a fost orien
tată şi în direcţia modernizării, au
tomatizării şi specializării nume
roaselor secţii existente şi a permis 
înzestrarea cu mijloace de producţie 
moderne a celorlalte sectoare din 
economia oraşului nostru. Parte din

utilajele fabricate de „Indepen
denţa“, „Balanţa“, Uzina meca
nică şi altele sínt regăsite în multe 
întreprinderi industriale sibiene.

In ultimii 20 de ani s-au înfiin
ţat întreprinderi noi ca: Uzina de 
reparaţii, întreprinderea „Vinalcool“, 
Antrepozitul frigorifer, Combinatul 
de panificaţie şi morărit, întreprin
derea de reparaţii utilaje şi meca
nisme şi altele. Cele existente şi-au 
dezvoltat noi secţii îmbogăţindu-şi 
profilul de fabricaţie, altele s-au 
comasat, devenind mari unităţi pro
ductive, imprimînd oraşului carac
terul de puternic centru industrial.

Volumul producţiei globale şi al 
numărului mediu de salariaţi a cres
cut considerabil în cei 20 de ani 
de la naţionalizare, ajungînd ca la 
nivelul oraşului aceşti indicatori (an
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Eficienta
organizării
producţiei
Organizarea ştiinţifică a pro

ducţiei, sursă inepuizabilă de 
înnoire, oferă prilej de afirmare a 
talentului profesional şi de va
lorificarea cunoştinţelor econo
mice şi organizatorice a cadrelor 
din toate întreprinderile.

O excelentă dovadă în această 
privinţă ne oferă colectivul de 
conducere tehnică a uzinei „In
dependenţa“ din Sibiu, din a că
rui iniţiativă s-au realizat nume
roase îmbunătăţiri tehnologice şi 
care a trecut recent la ream- 
plasarea tuturor maşinilor-unelte 
pe flux tehnologic în secţia me
canică II prelucrări.

Prin reamplasare, capacitatea 
de prelucrare a acestei secţii 
creşte de la 6373 tone anual la 
10 000 tone. Acest salt capacitiv 
echivalează cu O eficienţă eco
nomică anuală de 4 800 000 lei.

Este de notat faptul că prin 
aplicarea măsurilor tehnico-orga- 
nizatorice s-a realizat în primele 
5 luni ale acestui an o eficienţă 
ce se înscrie în bilanţ cu cifra 
de 6 835 000 lei.

Noi m o d e le  
de c o v o a re

La fabrica de covoare „Dum
brava“ din Sibiu a intrat în fa
bricaţie un nou tip de covor ce 
se realizează din fibre chimice 
cu rezistenţă mărită faţă de ve
chile tipuri de covoare şi cu un 
colorit frumos. Preţul de cost al 
acestui covor este mai redus de
cit al celorlalte tipuri de co
voare.

Pentru cunoscutele covoare tip 
Moldova, secţia de creaţie a fa
bricii a realizat în acest an 12 
noi modele, dintre care şase au 
fost omologate, iar restul se află 
în curs de omologare.

Noile modele sínt realizate în 
figuri geometrice simple şi cu o 
plăcută gamă de motive fol
clorice.

S u rs e  d e  econom ii
Acţiunea pentru economii de 

materiale a cuprins şi sectoarele 
I.L.L., deficitare în trecut, în 
această privinţă. în urma unor 
analize judicioase s-au descoperit 
multiple rezerve interne ca, de 
pildă, recuperarea ţiglelor, cără
mizilor şi materialului lemnos 
rezultate din demolări, reduce
rea manoperei prin introducerea 
betonierelor U.100, reducerea 
cheltuielilor de transport şi de 
întreţinere a utilajelor, economi
sirea materialului lemnos, prin 
folosirea de schele demontabiie. 
la reparaţiile capitale şi curente 
de imobile.

La apelul verii:

I. J. L.F. Sibiu răspunde 
cu jumătate de gura

Faptul că revenim nu la mult 
timp după ce am publicat un alt 
material în care se arătau carenţele 
din „cămara oraşului“ se dato
reşte, bineînţeles, în bună parte, 
numeroaselor sesizări primite la re
dacţie din partea unor gospodine.

Pentru a ne dumeri de bunul 
mers al vînzării legumelor, am por
nit prin cele două pieţe ale Sibiu
lui. Totodată am intrat într-o serie 
de unităţi ale întreprinderii judeţene 
de legume şi fructe.

In Piaţa Cibin,' ne-a surprins o 
imagine amuzantă, dar care, in ace
laşi timp, ridică o sumedenie de în
trebări. Aici s-au construit încă din 
toamnă două chioşcuri foarte aspec- 
toase, care, din păcate, pînă nu 
de mult au stat nefolosite Ieri am 
avut o altă surpriză. Unul dintre 
elé nu mai era, iar al doilea urma 
să fie demontat.

La unitatea nr. 12, vînzătorii au 
ridicat din umeri la solicitările gos
podinelor în ceea ce priveşte o se
rie de zarzavaturi. Roşii, ardei graşi, 
morcovi, vinete. De unde? în schimb, 
varză. Varză nespus de multă ş i . . .  
scumpă. Cu 4 lei kilogramul, în 
vreme ce alături, în piaţă, la mesele 
C.A.P.-urilor şi la particulari se vin
dea cu . . . 2 lei kilogramul. în uni
tatea amintită se mai vindeau, ce-i 
drept, şi alte produse. Bunăoară, 
nişte castraveţi bătrîni, pe care nu-i 
cumpăra nimeni şi cireşe, de ase
menea, foarte scumpe faţă de piaţă. 
(Jele cîteya chioşcuri ale întreprin
derii, instalate în piaţă, erau mai 
mult goale. Vînzătorii se plîngeau 
că n-au ce vinde. Vînzarea zilnică, 
ne spuneau ei, se ridică numai la 
circa 70C—T 000 iei. Curios lucru, 
însă, că numai la cîţiva paşi, în-

tr-un chioş al I.A.S.-ului, se găseau 
de toate. Şi roşii, şi' vinete, şi ardei 
graşi, şi morcovi. Vînzarea zilnică, 
aici, se ridică la 20 000 lei. De ce?

— Păi noi — spunea vînzătorul 
ţinem în permanenţă legătura cu 
numeroşi furnizori din ţară. Ieri am 
adus un transport de legume şi fruc
te de la Ploieşti.

Ne-am adresat şi tovarăşului Mir- 
cea Vlad, director adjunct la I.J.L.F., 
cu cîteva întrebări:

— Cerinţele sezonului sínt, neîn
doielnic, destul de mari. Cum răs
pund unităţile de desfacere ale în
treprinderii pe care o conduceţi?

— Destul de bine. Avem tot felul 
de zarzavaturi; Mai puţin tomate 
şi castraveţi. Pe acestea le aducem 
după 15 iunie.

— Pe ce criterii fixaţi preţurile şi 
cum le sincronizaţi cu pulsul pieţii?

— Se înţelege că urmărim să nu 
vindem mai scump. Altfel am pier
de cumpărătorii.

Şi acum să ne întoarcem în uni
tăţi. Varza, după aprecierile tova
răşului Vlad, constituie o problemă 
alarmantă la I.J.L.F. Au sosit canti
tăţi enorme. Şi totuşi preţul ei ridi
cat o face greu .vandabilă, ducînd, 
apoi la perisabilitate.

— Cine-mi cumpără mie varza 
asta veche de cîteva săptămîni, to
varăşe? — se plîngea vînzătorul unui 
chioşc din Piaţa Cibin. Şi era uni
cul produs pe care îl avea la ora 
aceea.

Lipsa zarzavaturilor ne-au semna
lat-o şi unele gospodine pe care 
le-am întîlnit în Piaţa Teatrului. 
Aceeaşi poveste.

Ca să ne faiţ m o părere cît mai 
întemeiată despre felul cum merg 
treburile la I.J.L.F., am pornit şi 
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Conducătorii de partid  
de s ta t au luat parte la

sărbătorirea Zilei pionierilor

ORGAN AL COMITETULUI JUDEŢEAN SI BIU AL P.C.R. Şl AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN PROVIZORIU

Ziua pionierilor a prilejuit şi în acest an emoţionante manifestări 
ale voioşiei şi bucuriei exprimate prin cîntece şi jocuri, prin întreceri 
sportive la serbările de sfîrşit de an şcolar în toate localităţile ţării, 
expresie a recunoştinţei nemărginite faţă de Partidul Comunist Român, 
care le-a deschis drumul împlinirii aspiraţiilor spre o viaţă fericită. 
Cu acest prilej, tinerele vlăstare ale patriei şi, alături de ei, zecile de 
mii de dascăli care le îndrumă zi de zi paşii, au înfăţişat un sugestiv 
bilanţ al rezultatelor dobîndite la învăţătură, în cercurile pioniereşti, 
în activitatea extraşcolară.

In Capitală începerea marii ser
bări a fost precedată de vernisa
jul unei ample expoziţii intitulată 
,,Tinere speranţe“, care înm ănun
chează picturi, desene, fotografii 
artistice, creaţii folclorice, apara- 
taje şi instalaţii tehnice, creaţii 
ale pionierilor şi şcolarilor din 
clasele I—VIII.

La festivitate au luate parte to
varăşii Nieolae Ceauşescu, cu soţia. 
Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe 
Apostol, Emil Bodnaraş, Chivu 
Stoica, eu soţia, Paul Niculescu- 
Mizil, Virgil Trofin, cu soţia, Ilie 
Verdeţ, Maxim Berghianu, cu 
soţia, Leonte Răutu, cu soţia, Iosif 
Banc, cu soţia, Mihai Gere, Petre 
Lupu, Manea Mănescu, Gheorghe 
Stoica.

Conducătorii de partid şi de stat 
au fost întîm pinaţi de tovarăşii 
ion Iliescu, prim-secretar a] C.C, 
al U.T.C., ministru pentru pro
blemele tineretului. Ion Teorea- 
nu, şef de secţie la C.C. al P.C.R., 
Traian Pop, preşedintele Consi
liului Naţional al organizaţiei pio
nierilor, Ion Cosma, prim-vice- 
preşedinte al Consiliului munici
pal Bucureşti, Jean Livescu şi 
Costin Nădejde, adjuncţi ai m i
nistrului învăţământului, de alţi 
reprezentanţi ai organizaţiilor pio
niereşti.

Un mare num ăr de pionieri au 
făcut o primire entuziastă condu
cătorilor de partid şi de stat. In 
semn de dragoste neţărm urită fa
ţă de partid, părintele iubit al 
tineretului, pionierii le-au oferit 
flori.

Se vizitează apoi expoziţia.
în această sală, care găzduieşte 

prestigioase confruntări cu publi
cul ale unor artişti din ţară şi de 
peste hotare, mai m ult de 300 de 
compoziţii în creion, acuarelă, tem 
pera, grafit şi fotografii oferă un 
buchet de imagini ale frum useţi
lor patriei noastre, culese din ora
şe şi sate, din şcoli, din familiile 
lor, din locurile vizitate şi îndră
gite de copii. Ele stau m ărturie 
fanteziei, dragostei pentru frumos, 
atestă talente autentice, cu şansa 
de a urca treptele marii arte. Ex
ponatele au fost selectate de un 
juriu format din personalităţi de 

-.riţesţ-ieiu ale vi°tii noastre artis
tice din peste 6.000 de lucrări, pre
zentate de pionieri şi şcolari în 
cadrul concursurilor organizate în 
cinstea Zilei pionierilor.

In sălile de la etajul expoziţiei 
conducătorii de partid şi de stat 
se opresc în fata lucrărilor exe
cutate de tinerii artişti, care duo

mai departe tradiţia artei noastre 
populare. Tovarăşul Nieolae 
Ceauşescif, ceilalţi conducători de 
partid şi de stat asistă la o de
m onstraţie făcută cu măiestrie, la 
roata olarylui de elevul Ion Popa 
de la liceul din Horezu. In miş
cările lui îndemînatice, în sigu
ran ţa cu care modelează lutul, se 
vede arta  vestiţilor meşteri de la 
Horezu, transm isă din generaţie 
în gefieraţie. Alături de micul 
olar, un grup de şcolăriţe lucrea
ză frumoase covoare şi carpete în 
motive populare româneşti. Este 
şi aici o imagine vie a pasiunii eu

care tînăra generaţie continuă 
frumoasele tradiţii ale meşterilor 
din popor.

Cu acelaşi interes a fost vizitat 
sectorul ştiinţei şi tehnicii. Pio
nieri şi şcolari din toată ţara au 
adunat aici cele mai izbutite rea
lizări ale activităţii lor în diverse 
domenii ale tehnicii.

Exponatele prezentate aici con
stituie un adevărat arsenal de 
maşihi şi instalaţii construite după 
cele mai moderne principii ale 
ştiinţei şi tehnicii : generatoare 
electrice, aparate de radio-emisîe 
şi recepţie, staţii de amplificare, 
metrönoamé electronice, memora
toare morse, autocare acţionate eu 
ajutorul celulelor fotoeleetrice, 
roboti miniaturali, nave d irijate 
de la distanţă, cartingurî, funicu- 
lare, rachete şi instalaţii de lan
sare şi altele. Toate acestea con
stituie rodul bogat al muncii asi-

(Gontinuare în pag. a 4-a)

Plecarea secretarului 
general al Mişcării Naţionali 

a Revoluţiei, preşedintele 
Republicii Congo, 

Alphonse Massamba-Débat
Luni dimineaţa a părăsit Capita

la secretarul general al Mişcării 
Naţionale a Revoluţiei, preşedintele 
Republicii Congo, Alphonse Mas- 
samba-Débat, care, la invitaţia se
cretarului general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de 
Stat, Nieolae Ceauşescu, a făcut o 
vizită oficială în ţara noastră.

In vizita sa în România, oaspete
le a fost însoţit de Julien Boukam- 
bou, membru al Biroului Politic al 
M.N.R. şi secretar administrativ al 
C.C. al M.N.R., Antoine Maboungou 
Mbimba, membru al C.C. al M.N.R., 
Georgette Buuaoga, pieşeuinia U- 
niunii revoluţionare a femeilor 
congoleze, Nicolas Mondjo, minis
trul afacerilor externe, însărcinat 
cu problemele cooperării, aviaţiei 
şi turismului. Aime Matsika, minis
trul comerţului, industriei şi sta
tisticii, Augustin Poignet, secretar

de stat al Apărării Naţionale, pr*. 
cum şi de consilieri, funcţionari de 
stat şi de ziarişti.

De la reşedinţa oficială pînă la 
aeroport, secretarul general al Miş
cării Naţionale a Revoluţiei, pre
şedintele Republicii Congo, Alphon
se Massamba-Débat, împreună cu 
secretarul general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului da 
Stat, Nieolae Ceauşescu, au venit 
într-o maşină deschisă, escortată 
de motociclişti. Numeroşi bucu- 
reşteni, aflaţi pe traseu, au făcut o 
călduroasă manifestaţie de simpa- 
v.c, .•■aluiind, prieteneşte, fluturthd 
steguleţe şi buchete de flori.

La aeroport sínt prezenţi pentru 
a-1 saluta pe oaspete tovarăşii Ion 
Gheorghe Maurer, membru al Co
mitetului Executiv, al Prezidiului

(Continuare în pag. a 4-a)
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Eternul sur îs a! primăverii

Muşuruitul cartofilor cu ajutorul cultivatorului purtat, la C.A.P. Cornăţel |

prin alte magazine cu specific, am
plasate în diferite puncte ale oraşului.

Mai întîi o apreciere. în cartierul 
Flipodrom nu există nici o unitate 
de acest soi. Cea mai apropiată se 
găseşte în Şoseaua Gh. .Gheorghiu- 
Dej. Din păcate, însă, aceeaşi situa
ţie şi aici, în privinţa aprovizionă-

(Continuare în pag. a II-a)' 
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îşi scuturase cerul stropii de 
azur, soarele împletise cununi 
de raze, iar codrul îşi revărsase 
veselia cu care saltă pîraiele sale. 
Eterna primăvară Ic-a prins în 
căuşul timpului şi le-a risipit dar
nică în inimile şi în privirii* 
copiilor. Copiii veniseră cu fe
ţele senine, învăpăiate de pur
pura cravatelor. Peste şapte mii 
se adunaseră în ziua marii săr
bători, Ziua pionierilor.

Sosiţi din toate şcolile Sibiu
lui, pe stadionul „Metalul“, ei 
aduceau unul dintre cele mai 
frumoase şi sincere omagii copi
lăriei, vieţii lor lipsite de griji, 
părinţilor, educatorilor.

Cu zîmbetul pe buze, miile de 
pionieri şi-au susţinut serbarea 
sportivă, intitulată sugestiv: 
„Poftiţi în tabără la noi!“ Dînd 
un cadru de amploare acelui 
spectacol, grandios prin însuşi 
numărul mare al participanţilor, 
nesfîrşite coloane de copii, care 
veniseră în sunetul trompetelor 
să-şi sărbătorească ziua, au pre
zentat, într-adevăr, un program 
pe măsura evenimentului, în faţa 
a numeroşi membri ai Comitete

lor de partid judeţean şi muni
cipal, ai Inspectoratului şcolar 
judeţean, în faţa părinţilor, pro
fesorilor şi învăţătorilor.

In sunetul fanfarei, au »părut, 
rînd pe rînd, sute de copii, bă
ieţi şi fete, prezentînd exerciţii 
de gimnastică, jocuri sportive.

Graţioase ca nişte libelule au 
intrat pe teren mai multe zeci 
de fete îmbrăcate în albastru şi 
cu eşarfe de aceeaşi culoare. 
Apoi, cîtevâ sute de băieţi îri 
costume galbene au simbolizat, 
pe smaraldul gazonului, soarele. 
Şi timp de o oră, cît a durat 
festivitatea, în cadrul serbării, 
dată ca o mare premieră la 
viitoarele activităţi ce se vor 
desfăşura zilnic în taberele pio
niereşti, pionierii sibieni au adus 
un omagiu copilăriei lor fericite.

Cu două zile în urmă, de 
Ziua pionierilor, ca şi astăzi, ori 
mîine, ca întotdeauna, aceşti 
copii ai ţării vor duce mereu în 
suflet bucuria, în priviri seninul 
cerului de iunie, ca pe un etern 
surîs al Primăverii.

N. MARÍNESCU

Moment al grandioasei manifestări sportive prilejuite de Ziua pionierilor, ce a avut loc duminică pe stadionul
„Metalul“ din Sibiu

Foto; H. BUCHFELNER

întors de cyrînd de la Bucuraţi, 
tov. Viorel Mărgineanu, şeful comi
siei de turism a Comitetului judeţean 
al U.T.C. a răspuns cu amabilitate 
la cîteva întrebări în legătură «u tu
rismul.

— In general, ce probleme «cu 
caracterizat recenta întîlnire ée la 
Bucureşti?

— Ne-am întHnit la instruirea din 
Capitală şefii comisiilor de turism

TURISMUL -
p o arti la rg i spre 

canoaştere 
şi prietenie

din toată ţara. A fost prima întâlnii» 
de acest gen după noua împărţire 
administrativă a ţării, în judeţe. Na
tural că am discutat despre turism. 
Turismul este o problemă actuală care 
ne preocupă. Plecîndu-se de la idsea 
că turismul este un mijloc comple* 
de educaţie a tinerei generaţii — 
problemele care s-au discutat au fost 
interesante şi multiple. S-a făcut un 
larg schimb de experienţă la nivelul 
naţional, generalizîndu-se experienţa 
pozitivă. La recenta întîlnire s-au sta
bilit şi sarcinile ce revin comisiilor 
de turism judeţene, municipale, orăşe
neşti. lin accent deosebit s-a acordat 
reorganizării şi impulsionării activi
tăţii în cercurile de turism. Acestea 
trebuie să se organizeze pe lingă fie
care întreprindere şi şcoală mare.

— Cum priviţi aceste cercuri 
turistice?

— Ele trebuie să fie „sufletul" ac
tivităţii turistice din întreprinderea 
ori şcoala respectivă. In fruntea lor 
să fie oameni pasionaţi, cu dragoste 
de turism; să organizeze viaţa turis
tică, să popularizeze şi să valorific* 
turismul.

— Dar despre biroul de turism' 
pentru tineret, ce ne puteţi spune?

(Continuare în pag’ a U-a) 
Convorbire consemnată de 

V. VOICULESCÜ
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Un a g re a b il  s p e c ta c o l  d e  v a c a n ţă :

Nevasta altuia
J S S

de EUGENE LABICHE

După Rtsmerskelm şi Ştefan V o it 
cel Tînăr, spectacolul construit de 
Avram Besoiu cu piesa Nevasta, altuia 
de Eugéne Labiche vine să aducă 
O nouă contribuţie la edificarea pro
filului teatrului sibian. Această con
tribuţie se aşează pe una din direc
ţiile cele mai fertile în tradiţia tea
trului, anume aceea a valorificării bo
gatelor resurse de comedie existente 
în colectivul actoricesc, faţă de care 
publicul sibian a vădit întotdeauna 
atracţii, dovedind un interes care nu 
poate fi subestimat. în acest sens o- 
rientarea conducerii teatrului n-i se 
pare meritorie, ea satisfăcînd gustul 
publicului şi acţionînd eficient în 
direcţia stimulării diversităţii de va-

Nevasta altuia nu e, deci, o piesă 
de adînci meditaţii filozofice sau de 
subtile nuanţe psihologice, ci pur şi 
simplu o comedie, şi anume o come
die dintre cele definite lapidar ca „de 
situaţii“. In ea, un farmacist aproape 
bătrîn, pe cît de naiv pe atît de în
datoritor, binecuvîntat cu o nevastă 
cînd de o gelozie agresivă, cînd de 
un sentimentalism lacrimogen, intră 
în nişte suspiciuni amoroas? iscate de 
sensibilitatea bolnăvicioasă a propriei 
sale consoarte. „Drama" declanşată 
în acest punct se diversifică angajînd 
echilibrat toate personajele piesei, se 
precipită, explodează în apropiere de 
final şi se pulverizează reaşezînd lu
crurile la nivelul datelor lor fireşti.

Scena finală din spectacolul cu Nevasta altuia de Eugene Labiche, prezen
ta t de Teatrul de stat din Sibiu

d e  tea tru
lori şi aplicaţii existente în interiorul

. instituţiei.
Lipsit de o problematică de pro

funde implicaţii etice şi sociale — 
lucru nicidecum păgubitor întrucît 
nu întotdeauna eşti dispus a intra 
la teatru eu un carnet de notiţe în 
care să conspectezi aproximative pre
cepte pedagogice — spectacolul cu 
Nevasta altuia se defineşte ca unul 
de factură pur reconfortantă, la care 
nu eşti invitat decît pentru a te des
tinde psihic şi a rîde. Este, altfel 
spus, un tonifiant sufletesc proxim, un 
agreabil spectacol de concediu, antre
nant şi odihnitor, la care te cufunzi 
îhtr-o bucurie uşoară, te distrezi şi 
aplauzi.

Sigur că se poate discuta de la 
catedră despre „funcţia socială" a 
spectacolului de teatru, noi înşine 
pledînd cu pasiune pentru o acţiune 
deratizatoare îs acest perimetru, fapt 
eare nu ne împiedică însă a recu
noaşte viabilitatea şi a unor formule 
de artă, născute anume pentru a ne 
face să rîdem. (Poate declara cineva 
serios că psihologia individuală şi ee- 
leetivă nu se îmbogăţeşte cu nimic 
astfel?). ^

E linia de dezvoltare a conflictului, 
cea mai clasică cu putinţă, pe care 
Avram Besoiu, atacînd textul lui Eu
gene Labiche, a fructificat-o corespun
zător. El a selectat un colectiv de 
actori în care a îmbinat inteligent 
subtilitatea şi lirismul lui Nicu Nicu- 
lescu, cu impetuozitatea Liviéi Baba, 
ingeniozitatea şi detaşarea lui Sebas
tian Papaiani, cu graţia Puicăi Ste- 
rian şi cu nonşalanţa lui Constantin 
Stavril, realizînd din toate un com
plex de relaţii scenice de natură a 
amplifica potenţialul comic al textu
lui. L-a ajutat efectiv la aceasta şi 
scenografia exuberantă şi luminoasă 
a lui Dan Cioca, aşezată anume în 
direcţia lămuririi intenţiilor regizorale 
de principiu referitoare la sarcinile 
şi scopul general al unui atare spec
tacol. Adăugind un acompaniament 
muzical subtil şi ingenios, semnat 
de Constantin Iridon, ca şi textele 
de cele mai multe ori vioaie şi cu 
umor, scrise pentru cuplete de Ion 
Avian, vom avea o imagine clară a 
ceea ce a intenţionat şi a izbutit 
să fie această ultimă premieră a sta
giunii actuale a teatrului sibian.

ION ITU

C îş t ig â to r i i  „C upei t in e re tu lu i  ş c o la r “
Comitetul judeţean Sibiu al 

U.T.C. a iniţiat şi organizat com
petiţia dotată cu „Cupa tineretului 
şcolar“. Aflată la prima sa ediţie, 
competiţia s-a bucurat de succes, 
atît prin participarea numărului 
mare de echipe ale liceelor şi şcoli
lor profesionale, cît şi prin evoluţia 
acestora.

Competiţia, începînd cu faza pe 
şcoli, localităţi, municipii şi centre 
zonale s-a disputat la disciplinele 
atletism, handbal, volei — băieţi şi 
fete — şi fotbal. Echipele câştigă
toare pe cele două municipii şi pe 
cele trei centre zonale şi-au dat în- 
tîlnire, la finele săptămînii trecute, 
pe stadionul Voinţa din Sibiu pen
tru desemnarea, în faza finală, a 
cîştigătorilor trofeului pus în joc.

Conform regulamentului stabilit, 
Mediaşului i-a revenit prima ediţie 
a „Cupei tineretului" — trofeu 
transmisibil — prin faptul că spor- 
tivii-elevi din acest municipiu au 
totalizat cel mai mare număr de 
puncte.

întrecerile din finala propriu-zisă 
a fazei judeţene — care s-au dispu
tat duminică — au dat cîştigători 
pe cei mai buni sportivi sau echipe 
din şcolile aflate în concurs. Iată re
zultatele.

Atletism: (triatlon) pe primul loc 
s-au clasat: Ana Gärthner (Liceul 
teoretic Copşa Mică — junioare I; 
Maria Solomon (Liceul „Gheorghe 
Lazăr" Sibiu) — junioare II; Ere- 
mia Rotaru (Liceul tboretic nr. 1 
Mediaş) — juniori I; Kurt Göchel 
(Liceul teoretic nr. 1 Mediaş) —

juniori II.
Fotbal: jocul final dintre Liceul 

„Gheorghe Lazăr" Sibiu şi Liceul 
teoretic nr. 2 Mediaş a fost cîştigat 
de echipa sibiană. Rezultat 4—2 
(1—2).

Volei: Confruntarea finală dintre 
echipele de băieţi ale Grupului şco
lar profesional chimie Copşa Mică 
şi Şcoala profesională „Vitrometan" 
Mediaş s-a încheiat cu victoria de 
2—0 a primei formaţii; la fete jocul 
final dintre Liceul teoretic Mercu- 
rea Sibiului şi Liceul teoretic • Copşa 
Mică, s-a terminat tot cu 2—0 pen
tru liceenele de la Mercurea Sibiu
lui..

Handbal: trofeul pus în joc a re
venit la fete echipei Liceului 
„Gheorghe Lazăr", care a dispus în 
finală de echipa Şcolii profesionale 
Mediaş cu 17—12 (9—3); la băieţi 
„Cupa tineretului şcolar" a fost 
cîştigată de elevii Liceului teoretic 
nr. 2 Sibiu, care au învins, tot în 
finală, pe. colegii lor de la Liceul 
teoretic nr. 2 Mediaş cu rezultatul 
de 14—6 (8—2).

Echipelor cîştigătoare li s-a atri
buit „Cupa tineretului şcolar", iar 
profesorilor şi instructorilor care au 
pregătit pe elevii-sportivi şi au ob
ţinut cele mai bune rezultate li s-au 
înmînat diplome. Elevii clasaţi pe 
locurile doi şi trei, pe discipline 
sportive, au primit plachete.

I. J. L. F. Sibiu 
răspunde cu 
jumătate de 

gură
(Urmare din pag. I)

rii. Ba, în plus, altele. Necazuri. 
Căpşunile, de o calitate discutabilă, 
erau cu 7 lei kg, după ce cu o zi 
în urmă preţul scăzuse de la 7 lei 
şi 5 bani.

— Nu mi le cumpără nimeni — 
spunea vînzătorul.

La unitatea nr. 4, din B-dul Ma- 
gheru, am găsit 3 coşuri pline cu 
„salată" stricată, depozitată la in
trare.

— Le-am primit numai ieri.
Adică erau proaspăt. . .  primite.

Salata expusă în galantar nu era de
parte de cea din coşuri. Cine s-o 
cumpere? Şi pe bună dreptate. încă 
„un amănunt". Aici se vindeau căp
şunile cu 6 lei kg.

— Mă surprinde! — exclama to
varăşul director Mircea Vlad.

— Să vă spunem noi care este 
explicaţia, mă lămureau puţin mai 
tîrziu doi şefi de unitate. Le vin
deau cu 6 lei ca să scape de ele. 
La un alt magazin s-au dat şi cu 
3 lei. E necaz mare. Primim măr
furi de calitate proastă şi la pre
ţuri mai ridicate decît cele de pe 
piaţă.

Conchizînd, subliniem că la I.J.L.F 
lucrurile merg aşa cum am arătat 
deoarece se flutură mai mult „idei“ 
şi planuri. S-au încheiat contracte 
cu multe unităţi din ţară: din Olt, 
Dolj, Mureş etc. Aprovizionarea, 
însă, suferă, iar gospodinele ne sesi
zează încontinuu. Se apropie miezul 
verii, iar la I.J.L.F. se vînd mai 
mult vorbe. De ce?

TjuustnuL  -  poartă largă  
spre cu n oaştere  şi prieten ie
(Urmare din pag I)

— Da. Iniţiativa organizării acestei 
instituţii se înscrie în ansamblul de 
măsuri pe care le-a stabilit Plenara 
C.C. al P.C.R. din 29 noiembrie— 
1 decembrie 1967, privind îmbunătă
ţirea muncii educative în rîndul tine
retului.

Biroul de turism pentru tineret este 
o instituţie specializată in probleme 
de turism pentru tineret. Este prima 
cară cînd se organizează aşa ceva. 
Acesta se preocupă de promovarea 
şi dezvoltarea turismului în rîndul 
tinerilor. El coordonează activitatea 
turistică internă şi externă.

Acest organ specializat al C.C. al 
U.T.C. — activează în colaborare cu 
O.N.T. şi alte instituţii în vederea 
organizării unui turism de masă. In 
sarcinile sale intră organizarea excur
siilor centrale pentru tineri: elevi, stu
denţi, muncitori, tineri de la sate. Se 
preocupă de propaganda turistică, de 
pregătirea cadrelor specializate (ghizi). 
Va sprijini cercurile de turism.

Biroul de turism pentru tineret deo
camdată este creat la nivel naţio
nal, dar el colaborează strîns cu co
misiile de turism judeţene, munici
pale, orăşeneşti.

— Ce activităţi turistice sínt 
prevăzute pentru acest an?

— S-au stabilit nenumărate itine- 
rarii în toate zonele turistice ale ţării 
cu scopul de a cunoaşte îndeaproape 
frumuseţile naturii şi realizările în
făptuite în viaţa poporului nostru. 
Sínt prevăzute excursii la munte, 
mare, Deltă, pe Dunăre, cu mijloace 
variate de transport. De asemenea, 
a organizat o serie de excursii în 
străinătate pe bază de reciprocitate 
în condiţii foarte avantajoase. Astfel, 
pentru început, peste 30 000 deţineri 
de profesii diferite din toată ţara vor 
avea prilejul să-şi petreacă timpul 
liber in cadrul acţiunilor organizate 
de B.T.T,

Tot pentru elevi sínt repartizate 
5 locuri în Polonia pe timp de 
14 zile.

permiţând cunoaşterea ţărilor vizi-

Pentru tinerii salariaţi sínt oferite 
mai multe posibilităţi: 8 zile în 
Ceahlău ori în Piatra Craiului, 7 zile 
în Munţii Apuseni — în corturi, 
6 zile la Bucureşti, -9 zile pe Dunăre 
cu şlepul-dormitor — de la Tr. Se
verin la Galaţi şi invers, ori 4, 6, 
9 zile cei de la Delta Dunării. Cei 
care doresc pot pleca şi în străină
tate: 3 tineri cîte 14 zile în Polonia, 
2 în U.R.S.S., acelaşi timp, 2 în 
R. S. Cehoslovacă — 11 zile; 2 ti
neri pentru 8 zile în Ungaria, 1 tînăr, 
14 zile în Franţa etc. Traseele ex
cursiilor în străinătate sínt interesante

Turismul — aşadar, o preocupare 
largă, permanentă. Turismul — mij
loc complex de educaţie — deschide 
azi largi perspective în faţa tineretu
lui dornic să-şi cunoască ţara cu ne
număratele frumuseţi, ori străinătatea 
cu natura şi oamenii ei. Turismul — 
poartă largă spre prietenie între oa
meni, prilej de cunoaştere a tinerilor, 
a muncii şi aspiraţiilor lor, poartă 
spre pace şi înţelegere. Acest început 
de drum atît de promiţător este un 
imbold pentru tinerii din judeţul nos
tru, la care entuziasmul se împleteşte 
cu dorinţa de a călători.

înainte de începerea meciului de fotbal dintre Liceul Sălişte — Şcoala pro
fesională „Vitrometan“ Mediaş

F o tb a l Penultima etapă
în cea de-a XXI-a etapă a cam

pionatului judeţean de fotbal, par
tidele s-au încheiat cu scoruri mari 
în favoarea gazdelor. Iată, pe scurt, 
relatările corespondenţilor noştri I. 
Andrei, 2. Rîşnoveanu şi Gh. Topîr- 
ceanu.

Textila Cisnădie—Textila Mediaş 
3—0 (3—0). Confruntarea dintre
cele două textiliste s-a încheiat cu 
victoria la scor a gazdelor. Cisnă- 
dienii au acţionat bine în prima 
repriză cînd au şi marcat toate cele 
5 goluri. Punctele au fost opera lui 
Hauptkorn (min. 9 şi 15), Fodor 
(min. 22), Bordi (min, 31) şi Iacob 
(min. 38). Medieşenii au jucat mai

hotărîţi după pauză, reuşind să men
ţină rezultatul şi aşa destul de cate
goric. Viorel Şerban (Mediaş) a con
dus competent.

Sparta—Metalul I.O.S. 3—1
(1—0). Pe lîngă faptul că sibienii 
au întârziat cu o jumătate de oră, 
s-au prezentat pe teren numai cu 
10 oameni. Acest fapt denotă „preo
cuparea şi grija" ce o manifestă con
siliul asociaţiei, respectiv secţia de 
fotbal. Gazdele au obţinut o meri
tată victorie prin punctele înscrise 
de Bobeş (min. 13), Rusu (min. 70) 
şi Mărgineanu (min. 87). Golul în
vinşilor a fost realizat de Lungu 
(min. 80, din 11 m).

— Ce acţiuni sínt prevăzute 
pentru tinerii din judeţul nostru?

— Tinerii din judeţul Sibiu, elevi, 
muncitori, tineri de la sate, pot par
ticipa la o serie de acţiuni turistice 
care au fost repartizate. Astfel, elevii 
din judeţ vor avea bucuria să 
parcurgă itinerarii variate;

— Delta Dunării — 6 zile pe
pontoane;

— Circuitul României — 7 zile;
— Vizitarea mănăstirilor şi case

lor memoriale din Nordul Moldovei 
şi Bucovina — 5 zile;

— Vizitarea oraşului Bucureşti — 
6 zile.

a z i ... a z i . a z i ... Muzică populară: 10,30; 12,30; 
14,00; 16,20; 20,20 (programul I); 
7,00; 8,00; 12,07; 17,15; 19,00 (pro
gramul II).

ANIVERSARI
# .  Se împlinesc 85 de ani de la 

naşterea (1883) folcloristului şi scrii
torului român Tudor Pamfile (m. 
1921).

16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Re
compensa (orele 16,00; 18 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Robii (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Operaţiunea Crossbow (orele 18,00; 
20,00).

BAZNA-BÄI: Omul pe care-1 iu
besc (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Amprenta (o-
rele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Cerul începe la etajul III (orele 
17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE

TIMPUL
Soarele răsare la 4 h şi 31 m şi 

apune la 19 h şi 59 m. Vreme căl
duroasă, dar uşor instabilă. Vor că
dea averse slabe de ploaie însoţite 
de descărcări electrice. Vîntul va 
sufla slab pînă la potrivit, din sec
torul nord-estic. Temperatura mi
nimă va fi cuprinsă între 9 şi 12 
grade, iar cea maximă va oscila în
tre 23 şi 26 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Fredy, loveşte 

tu întîi! (orele 9,00; 11,30; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,00); VICTORIA: 
Obsesia (orele 9,00; 11,00; 13,30; 
16,00; 18,30; 21,00); TINERETU
LUI: întoarcerea din munţi (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: El Do 
rado (orele 9,00; 11,15; 14,00-,
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Hocus-pocuc (orele 10,00;

Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00 
11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00 
1,00; 2,00 şi 4,00 (programul I) 
7,30; 8,30; 10,00; 12,00; 18,55
21,00; 0,55—1,00 (programul II).

Radiojurnale: 5,50; 13,00; 16,00; 
19,00; 22,00 (programul I); 14,00; 
17,00; 23,00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic. Versuri de Vania Gherghi- 
nescu; 9,30 — Mioriţa; 15,15 — 
Bibliotecă de literatură română; 
20,05 — Muzee şi expoziţii; 22,30 
— Moment poetic — „Bălcescu 
trăind" (programul I); 20,30 — Ora 
specialistului (programul II).

Muzică simfonică şi de operetă 
10,00; 10,45; 11,20; 15,05; 16,45 
21,25; 23,40 (programul I); 8,35 
9,00; 9,30; 11,45; 13,00; 13,30; 13,45

17.30 

18,00

18.30 

19,00

Pentru cei mici: „Legenda 
ciocârliei“.
TV pentru specialiştii din in
dustrie.
Curs de limba engleză 
(lecţia a XX-a).

19,30
19,50

20,00
20,26
20.45
22,20
22.45

23,00
23,15

TV pentru şcolari: MOI de 
întrebări: „Judo şi fizica". 
Telejurnalul de seară.
Buletinul meteorologic. 
Publicitate.
Film serial: Thiery la Fronde. 
Cronica ideilor.
Film artistic: „Don Gabriel“. 
Cărţi şi autori.
Melodiile micului ecran. Mu
zică uşoară românească în 
primă audiţie.
Telejurnalul de noapt- 
închiderea emisiun;'

Actorul Nikolai Merzlikin în fil
mul Omul pe care-1 iubesc, care ru

lează la cinematograful din 
Bazna-Băi

14,08; 16,00; 18,00; 19,50; 20,50
21,05; 21,50; 22,35; 23,07 (progra-
mul II .

Muzică uşoară şi de jazz: 6,00
8,30; 9,05; 12,00; 13,20; 15,30
17,15; 18,20; 19,30; 21,00; 21,35
22,20; 23,05; 0,05--5,00 (progra-
mul I) ; 7,39 ; 7,45; 10,05; 10,55;
15,00; 16,15; 16,35 16,50; 23,52
(programul II).

CONCERTE
La sala Teatrului de stat din Si

biu, orele 17,00 şi 20,30, are loc un 
concert simfonic susţinut de Filar
monica de sfat din Sibiu. Dirijor 
Abid Kusturica din R.S.F. Jugosla
via. Solist Constantia Stelian.

Fabrica de ventilatoare Bucureşti
str. Serg. Nuţu loan nr. 44, 

oferă spre vînzare din stoc disponibil:
— rulmenţi diferiţi
— unelte şi scule de atelier
— garnituri diferite, curele trapezoidale şi 

piese pentru maşini agricole
— reostat pornire tip tramvai şi pentru elec

tromotor de 7,5 kw IC
— transformator de pornire TPS 1 000/6 

pentru electromotor de 16 kw
— electromotoare de 160 kw x 1 500— 

6 000 V
Pentru orice informare se va lua legătura cu Fa
brica de ventilatoare, serviciul aprovizionare, tele
fon 317821.

Grupul şcolar forestier Sibiu
angajează

inginer mecanic cu funcţia de bază în şcoală, ca 
profesor, cu începere din anul 1968—1969. Soli
citanţii se vor adresa la secretariatul şcolii, str. 
Movilei nr. 8 Sibiu.

„Flamura roşie“ Sibiu
recrutează elevi (băieţi)

pentru Şcoala profesională „7 Noiembrie“ Sibiu, 
„Nicovala“ Sighişoara, Metalurgica Tîrgu Mureş 

şi Şcoala profesională de ucenici din Turda, 
în meseriile de:

— strungari,
— sculeri matriţeri,
— lăcătuşi şi operatori la prelucrarea 

maselor plastice.
Informaţii amănunţite se pot lua de la biroul per
sonal şi învăţămînt al întreprinderii.

1.1. S. Fabrica de cufite 
O cna Sibiului

ANGAJEAZĂ şef serviciu financiar.
Condiţii:

— stagiu în funcţii economice 6—11 ani?
— studii economice superioare sau studii 

medii;
— salarizare conform H.C.M. 328/967.

Informaţii suplimentare: telefon 1 47 34.

I. I. S. „13 Decembrie 
Sibiu

angajează de urgenţă:

t i

— un inginer mecanic pentru postul de 
mecanic şef,

— un inginer constructor,
— un inginer constructor sau tehnician con

structor pentru postul de diriginte de 
şantier.

Ş c o a la  d e  şo fe r i  p ro fe s io n iş t i
TURNIŞOR-SIBIU

angajează:
un contabil I.

(

întreprinderea de centrale 
hidroelectrice Argeş
cu sediul în CURTEA DE ARGEŞ 

ANGAJEAZĂ:
— şef serviciu investiţii,
— şef serviciu tehnic,
— şef serviciu producţie,
— inginer construcţii hidrotehnice,
— ingineri electromecanici,
— electricieni centrale şi staţii

cu îndeplinirea condiţiilor de studii şi stagiu 
prevăzute de normativele în vigoare, 
întreprinderea asigură locuinţa.

Informaţii suplimentare la telefon nr. 111, 
Căpăţîneni, judeţul Argeş.

Pierdut carnet rutier pe numele Pierdut ceas Poljot, duminică, pe 
Kiüss Julius. Găsitorul este rugat Cibin. Aducătorul recompensă, Te- 
a-1 preda Miliţiei Sibiu. lefon 7 22 64 — Sibiu.

i ♦
J.



)

Anul I nr. 96 TRIBUNA SIBIULUI Pag. 3

! 1*1 DOUĂ DECENII DE MARI PROGRESE ECONOMI
INDUSTRIA SIBIULUI 

după 2 0  de ani de la naţionalizare
(Urmare din pag. I)

bază 1948) să crească progresiv, în 
toate etapele, de ordinul sutelor de 
ori.

Expresia sintetică a acestei evo
luţii se prezintă astfel:

oraşelor cu o puternică bază in
dustrială.

Printre mărfurile care se execută 
şi se bucură de apreciere pe piaţa 
internă şi externă amintim: maşini 
pentru exploatarea lemnului, prese 
cu excentric, poduri bascule pentru

Datorită volumului sporit de in
vestiţii alocat an de an, toate în
treprinderile şi-au dezvoltat baza 
economică. Unele dintre ele ca: 
uzina „Independenţa“, Uzina me
canică, „Elastic“, „Balanţa“, fabrica 
„Libertatea“, Fabrica de confecţii 
s-au transformat radical, imprimînd 
muncii un pronunţat caracter mo
dern, cu largi perspective spre 
viitor.

Industria sibiană, în trecut, pro
ducea maşini agricole, piese de îm
binare, tuburi, maşini textile pentru 
lînă cardată, motoare simple cu ex
plozie pentru industria lemnului, 
piese brut turnate din fontă şi ac
cesorii de uz gospodăresc, cîntare, 
arcuri, pile, ciocane, piese forjate, 
ţesături de lînă şi postav, ciorapi, 
tricotaje, încălţăminte, se executa 
vopsitul chimic al firelor şi se tă
băceau piei crude.

După anul naţionalizării industria 
oraşului şi-a sporit substanţial vo
lumul, s-a diversificat, iar produsele 
fabricate de unităţile sale au atins 
valori care l-au situat în rîndul

•  •

vehicule, lanţuri de transmisie, fil
tre rotative cu vid, cuptoare de 
uscat miezuri, cubilouri cu scHip, 
instalaţii pentru topit metale ne
feroase, confecţii, flori artificiale, 
articole de artizanat, mobilă, unt, 
brînzeturi, conserve de carne, sa
lam, vin etc.

Din cele 29 de unităţi industriale, 
18 execută produse şi pentru ex
port, în valoare de peste 13 la sută 
din producţia globală a oraşului. 
Produsele industriei sibiene sínt so
licitate de unele ţări, care prin 
caracterul lor economic, se plasează 
în rîndul statelor cu vechi tradiţii 
industriale, legate de execuţia aces
tor produse. Parte din producţia 
uzinei „Independenţa“ concretizată 
în lanţ de transmisie, filtru rotativ, 
concasor cu valţuri, autoclave, cup
tor de uscat forme şi .miezuri, fil
tru rotativ cu vid pentru săruri, 
amesteeător de nisip şi multe altele, 
au fost apreciate de beneficiarii din: 
U.R.S.S., Cehoslovacia, Argentina, 
Birmania, Republica Arabă Unită, 
Cambodgia etc. Mobila şi creioanele

M a r c ă  d e  r e z o n a n 
ţ ă  i n t e r n a ţ i o n a l ă

Tăbăcarii şi curei arii sibieni se 
mîndresc cu preţioase trofee cuce- 
rite de înaintaşii lqr de-a lungul vre
murilor, în emulaţii cu meşterii pie- 
lari din alte ţări. Dintre aceste tro
fee nu putem să nu amintim me
dalia de aur a expoziţiei internaţio
nale din New York, din anul 1930, 
conferită tăbăcarilor sibieni pentru 
şeile de călărie de mar* artă şi fru
museţe expuse eu acest prilej.

Prima fabrică de pielărie şi încăl
ţăminte din ţară se înfiinţează la 
SiWu, în anul 1925, reprezentînd 
şî primul pas de trecere de la mica 
producţie meşteşugărească, la pro
ducţia industrială de serie în această 
ramură.

Pe fondul acestei întreprinderi şi 
al unor ateliere răzleţe din Sibiu şi 
Sălişte, cu cite 10—15 muncitori, a 
luat fiinţă în anul 1948, după actul 
revoluţionar al naţionalizării prin
cipalelor mijloace de producţie, ac
tuala întreprindere „13 Decembrie“.

întreprinderea dispunea atunci de 
utilaj învechit cu care lucra un 
efectiv de 92 muncitori şi tehni
cieni, totalul salariaţilor atingînd 
cifra de 128.

în prezent întreprinderea func
ţionează în 5 unităţi, iar producţia 
a crescut la tăbăcărie de 3 ori faţă 
de anul 1948, avînd în prelucrare 
la tăbăcăria vegetală 6 sortimente 
de piei porcine pentru articole de 
marochinărie, iar la tăbăcăria mine
rală 6 sortimente piei feţe din por
cine pentru încălţăminte, căptuşeli, 
meşină şi piei pentru articole de 
protecţie. Numărul salariaţilor în
treprinderii depăşeşte astăzi cifra 
2 0C0.

La secţia încălţăminte a crescut 
producţia în această perioadă de 50 
de ori, 80 la sută din produse fiind 
livrate în Suedia şi R.F. a Germa
niei, marca „13 Decembrie“ bucu- 
rîndu-se de o largă apreciere.

Tehnica modernă îşi spune cuvîn- 
tul, climinînd din circuitul produc
ţiei metodele meşteşugăreşti patriar
hale. Benzi de alimentare aprovizio
nează mesele de lucru cu materialele 
necesare şi transportă totodată dife
ritele modele de pantofi, serviete, 
geamantane, ghiozdane, mape etc. 
spre punctele de control şi ambalare.

în anul 1949 marochinăria era 
doar un atelier în care lucrau 28

salariaţi. Astăzi numai la o singură 
bandă rulantă sínt 800 de munci
tori şi 10 linii tehnologice. Produ
sele acestei secţii, de calitate supe
rioară, leagă firul tradiţiei şi măies
triei profesionale a acestor creatori 
de bunuri practice şi elegante.

Profilată îndeosebi pe articole de 
marochinărie grea, — serviete, genţi 
de voiaj, mape, valize — această 
secţie deţine o pondere de 63 la sută 
din întreaga producţie a întreprin
derii. Marochinăria a fost dotată în 
ultimii ani eu 2 benzi de deservire 
automată şi cu benzi rulante pentru 
valize şi serviete precum şi cu alte 
utilaje şi maşini de mare producti
vitate.

„13 Decembrie“ este astăzi o mar
că de prestigiu, care şi-a cucerit vad 
larg pe pieţele internaţionale. în
călţămintea şi produsele de maro- 
chinărie se poartă cu aceeaşi plăcere 
la Viena, ca şi la Moscova, la Pa
ris, Londra şi Sofia, k  Bruxelles, 
Oslo sau k  Amsterdam şi în mul
te alte centre de pe meridianele 
globului.

Sectorul succeselor întreprinderii 
„13 Decembrie“ rezidă în faptul că, 
alături de tehnica modernă cu care 
a fost înzestrată în ultimul dece
niu, are oameni minunaţi, munci
tori vîrstnici şi tineri cu înaltă ca
lificare, ingineri, ehimişti, creatori 
de modele, tăbăcari şi marochineri 
care poartă cu fală ştafeta preluată 
de k  breasla tăbăcarilor de altădată.

întreprinderea are mari perspec
tive de dezvoltare. Secţia de încăl
ţăminte, care execută zilnic 1 400 
perechi pantofi, va produce în 1972 
în fiecare zi, 5 000 perechi de pan
tofi de damă şi bărbăteşti. 50 de 
milioane lei se vor investi pentru 
dezvoltarea spaţiului de producţie 
şi înzestrarea ei cu tehnica moder
nă. în următorii doi ani capacitatea 
secţiei marochinărie va creşte cu 80 
la sută.

In acelaşi ritm, marcat de altfel 
de întreaga noastră economie na
ţională, se vor dezvolta şi celelalte 
sectoare ale întreprinderii, pentru 
care, în următorii ani sínt prevă
zute fonduri de investiţii de zeci de 
milioane lei.

DOINA SÁLAJANU

fabricate de harnicul colectiv de la 
Iprofil „Republica“ se bucură de 
multă căutare în Suedia, Turcia, 
U.R.S.S., Anglia, după cum covoa
rele „Moldova“ ale fabricii „Dum
brava“ au trecut peste graniţele 
Irakului şi U.R.S.S.-ului.

Uzina mecanică livrează ferăs- 
traie alternative, maşini de găurit 
cu lanţ, prese cu excentric şi altele 
în Elveţia, Iran, U.R.S.S., Egipt, 
Turcia, iar basculele romane şi ba
lanţele din producţia uzinei „Ba
lanţa“ au luat drumul spre Ceho
slovacia, Danemarca, Vietnam etc.

Sfera legăturilor comerciale inter
naţionale creşte de la an la an, iar 
industria oraşului Sibiu, în anii ce 
vin, îşi va spoi'i în aşa fel volumul 
îneît îl va plasa în rîndul celor 
mai puternice centre industriale din 
ţara noastră.

Realizările obţinute în cele 5 luni 
de activitate industrială ale anului 
1968 confirmă vitalitatea acestor 
fabrici şi uzine. Producţia globală 
a fost realizată în proporţie de 
102,2 la sută, producţia marfă 102,1 
la sută, iar productivitatea muncii 
101,8 la sută. întreprinderile sibiene 
au livrat produse peste plan care 
se ridică la valoarea de peste 47 
milioane lei.

Acest avînt imprimat în industria 
oraşului Sibiu justifică pe deplin 
politica înţeleaptă a partidului nos
tru privind industrializarea socialistă 
a ţării.

Mediaşul îşi poartă tinereşte cei 
700 de ani, avînd faţa îndreptată 
spre viitor. Generaţiile i-au adăugat 
de-a lungul timpului noi şi noi feţe. 
Alături de zidurile cetăţii cu- tur
nuri şi porţi, se ridică astăzi con
strucţii noi vrednice de strălucirea 
timpurilor. Mediaşul nu mai încape 
în tiparul strimt al vetrei sale, ci 
divaga, fuge spre dealurile din apro
piere încărcate cu vii şi pomi. Pe 
terasele Tîrnavei s-au ridicat mîn- 
dreţe de blocuri.

Turnurile — vechi simboluri ale 
bătrînului „Civitas Mediensis“ stau 
alături de coşurile industriale — 
simbolurile de azi ale oraşului. Me
diaşul a intrat în circuitul economic 
al României socialiste cu o indus
trie puternică. De la naţionalizare 
încoace industria urcă neîncetat 
treptele împlinirii. Produsele între
prinderilor de aici se înscriu astăzi 
pe multe traiectorii ale comerţului 
extern. Aşadar, bătrînul Mediaş — 
de pe Tîrnava Mare — martora 
seculară a prefacerilor sale — tră
ieşte metamorfoza industrializării 
socialiste, efervescenţa împlinirilor, a 
muncii cotidiene.

Cercetătorii de ta 
„Emailul roşu“
Cercetarea a devenit în condiţiile 

de azi o forţă de producţie. Ideile 
se materializează în realităţi econo
mice, devin un sprijin efectiv în 
munca omului. In uzina' „Emailul 
roşu“ cercetarea a început în mod 
organizat prin 1959. Despre munca 
în acest domeniu am ascultat multe 
lucruri interesante de la inginerul 
şef al uzinei — Valerian Avriciuc: 
„Şi înainte de această dată au

existat preocupări, dar sporadice, 
îneît am putea spune că perioada 
precedentă acestei date a fost de
acumulări, de căutări, de încercări, 
care stau la baza realizărilor de azi“.

Pe plan naţional nu există un 
institut specializat în domeniul ema
ilului şi al emailatului. Ţinînd cont 
de aceasta ne apare evidentă şi mai 
mult importanţa cercetării de aici, 
istoricul ei.

tehnologie) unde se fac experienţele, 
încercările practice.

Dar oamenii? Sínt nişte entuziaşti 
îndrăgostiţi de meseria lor.

Străbătînd laboratorul am înţeles 
incă o dată că liniştea este un aso
ciat nelipsit al cercetării, un ele
ment caracteristic al atmosferei de 
profundă gîndire. Privindu-i pe fie
care cum stau atenţi asupra apara
telor ori urmărind miracolul invi

OAMENII DE 
PE TlRNAVĂ

într-adevăr a trebuit o perioadă 
de acumulări, de teoretizare, de ma
turizare. Numai după aceea s-a pu
tu t trece la ofensivă.

Uzina dispune astăzi de un labo
rator mare cu toate atributele unui 
institut de cercetări; este utilat cu 
aparatură modernă, de cea mai 
înaltă tehnicitate. Documentaţia se 
poate face din reviste şi cărţi de 
specialitate care sosesc din ţările 
unde cercetările legate de email sínt 
avansate (Italia, R.F. a Germaniei, 
Olanda etc.).

în secţiile laboratorului se stu
diază atît emailul cît şi suportul pe 
care se aplică aceasta. Interesantă 
este staţia pilot (o uzină în scară 
redusă, cu principalele momente din

Macheta noii secţii de marochinărie a fabricii „13 Decembrie“ Sibiu

zibil din eprubete aveam impresia 
că ideile sínt materiale.

In sala pentru determinarea para
metrilor fizici ai emailului inginerul 
Vasile Ciupercean era cufundat în 
lectura unui material. Este primul 
om de aici care s-a ocupat cu stu
diul, cu cercetarea emailului.

în altă sală — în aceea în care se 
încearcă, se studiază suportul meta
lic pe care se aplică emailul l-am 
întîlnit pe tînărul inginer Andrei 
Gruber. Dînsul mi-a pus la înde- 
mînă un album cu numeroase fo
tografii. Toate reprezintă metalul 
privit cu ochiul uriaş al microscopu
lui metalografic apoi fotografiat. El 
ţine permanentă legătură cu fabri
cile furnizoare de metal.

Oamenii acestui laborator poartă 
în sufletele lor mîndria unor împli
niri. Fie inginerul Florea, ori Ciu
percean, ori Jimon, Gruber, Maria 
Gabor, tehnicianul Emílián Ciungan 
şi alţii — fiecare în parte poate să 
povestească, să arate aceste împliniri.

Realizările sínt evidente. Căută
rile lor au găsit de mult loc in 
producţie.

Cercetarea de la această uzină a 
urmărit mai multe teme: reducerea 
materiei prime din import, reduce
rea consumului specific de email, 
elaborarea de reţete care să ducă la 
îmbunătăţirea calităţii produselor, 
îmbunătăţirea suportului metalic. 
Această tematică largă abordată de-a 
lungul anilor s-a soldat cu realizări 
însemnate.

Dacă în 1959 — cînd s-a început 
cercetarea — întreprinderea importa 
85 la sută din necesarul de materie 
primă, astăzi, în urma studiilor fă
cute, s-a ajuns numai la 15 la sută. 
Prin cercetare minuţioasă s-a redus 
de asemenea, consumul specific de 
email, fără a deprecia calitatea pro
duselor, cam cu 100 g pe kg vas. 
Prin reproiectarea unor produse, 
prin asimilarea unor noi procedee 
de croit s-a obţinut o reducere la

consumul de metal, ceea ce a permis 
o creştere numerică a produselor.

Cercetătorii au găsit noi reţete 
pentru emailurile aplicate pe pro
dusele sudate.

Bucuria împlinirilor se împleteşte 
la aceşti cercetători cu optimismul 
viitorului.

„ Artiştii“
de ta Vitro metan
în  cuptoare se plămădeşte sticla 

incandescentă. în marile hale, lîngă 
cuptoare, sticlarii o suflă cu price
pere şi ingeniozitate, modelînd-o în 
forme diferite. Frumuseţea sticlei i-o 
adaugă mai tîrziu „artiştii fabricii“ : 
sculptorii ori pictorii. I-am întîlnit 
k  lucru săpînd cu migală în sticlă 
ori adăugind cu pensula fel şi fel 
de frumuseţi.

La un polizor bătrînul sculptor 
Ion Aldea. Lucrează de 29 ani nu
mai în această uzină. Cu atenţia în
cordată, cu măiestria adunată de-a 
lungul anilor, l-am văzut înfrumu- 
seţînd pahare din sticlă suprapusă. 
Din mîinile lui sticla iese cu o 
nouă strălucire. Privesc cu cîtă grijă 
trage linii curbe pe care le înoadă 
între ele, adaugă apoi frunze şi 
j,bacarale“. Ion Aldea este meşterul 
sculptor cu părul cărunt, „cel de 
la care au învăţat meserie“ mulţi 
dintre tineri ori vîrstnici. La peste 
40 din sculptorii care lucrează în 
secţie le-a fost „profesor“, îndru- 
mîndu-i cu dragoste şi grijă ca să 
nu se piardă nimic din ce a adunat 
toată viaţa. Unul dintre foştii elevi 
lucrează alături de meşterul său. 
Este Francisc Neumann şi el de 
23 de ani în meserie. Are toată 
stima şi recunoştinţa pentru „învă
ţătorul“ său, dar apreciază şi pe 
mulţi tineri ca: Alexandru Mihălţan, 
Iulian Rusu, Walter Krist şi alţii 
care de pe acum se întrec în mă
iestrie cu cei vîrstnici.

într-o altă secţie — la o masă 
cîţiva „pictori“ lucrează de zor. Au 
în faţa lor căni şi pahare pe care 
le înfrumuseţează cu linii şi dungi. 
Mă apropiu de Bucur Matei . — un 
om tînăr care împodobeşte o cană 
cu linii aurite. Fiecare nou lot de 
produse care sosesc pentru pictat dă 
emoţii: „oare va ieşi frumos, va 
place oamenilor?“. La fel poate 
gîndeşte şi Elena Doboş care e pre
ocupată de tragerea unor dungi. Şi 
aşa cu gîndul la cei ce vor admira 
munca lor, ei adaugă de zor podoabe 
lingă podoabe pe sticlele pe ca re 
sticlarii de alături le-au suflat cu 
aceeaşi grijă.

Sculptate ori îmbrăcate în culo
rile picturilor sticlele apuca apoi 
drumurile ţării, ori drumurile pă- 
mîntului străbătînd apele pînă în 
Australia, S.U.A.,- ori Cipru, ducînd 
cu ele un crîmpei din sufletul lor, 
o părticică din munca cotidiană a 
medieşenilor.

VICTOR VOICU VEDEA
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Centura industrială a Cibinului
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Cibinul pare un voinic plecat în lume, care s-a întins să se 
odihnească, cu capul rezemat pe perna colţuroasă a munţilor ţi 
trupul zvelt întins pe luncile din vale. Aroma florilor de primă
vară l-a adormit şi mileniile l-au prins, rînd pe rînd, cu faţa spre 
azurul cerului şi l-au făcut curgător ca ele.

Sibienii şi-au durat aşezări în jurul lui şi în semn de recunoştinţă 
i-au încins mijlocul cu o puternică centură industrială, prinsă cu 
paftale strălucitoare, făcute din beton şi fier, acele fermecătoare 
poduri ce unesc cele două maluri între ele, aşa cum destinele se 
leagă unul de altul, înfruntînd nesfîrşirea timpului De-a lungul 
său i-au sădit plopi ce ţîşnesc spre înălţimi, ca nişte oşteni de 
gardă, aduşi să-i vegheze somnul..

Aici s e  n a ş te  c e d ru l9

Măreţul cedru ce sprijină cerul 
Libiei, a coborît parcă dintr-o le
gendă orientală, poposind pe malul 
Cibinului, unde muncitorii harnici 
din secţia de creioane de la IPRO
FIL „Republica“ l-au pus la lucru, 
trimiţîndu-1 apoi spre acele tărîmuri 
de basm din „O mie şi una de 
nopţi“, unde n-a fost niciodată.

Să poposim însă o clipă la porţile 
acestei întreprinderi aşezate pe 
malul stîng al Cibinului. Clădirea se 
conturează în linii drepte, turnată 
în stil modern. Privită din curte, 
zidurile ei se retrag, parcă, în spa
tele a zeci de ferestre mari, prinse 
în îmbinarea iscusită dintre beton 
şi sticlă. înăuntru stăpînesc curăţe
nia şi liniştea. Slab, de undeva, tă
cerea, pe care ai crede-o încreme
nită de veacuri în holurile lungi, 
este destrămată de zgomotul înde
părtat, ca al unui bondar scăpat din 
mrejele vreunei flori.

Fabrica aceasta cu hale spaţioase, 
dotate cu maşini moderne, ce sínt 
aranjate după un calcul al simetriei, 
a fost reconstruită în întregime în 
timpul regimului nostru. De la 
umila magazie făcută din®scînduri, 
în care se produceau creioane cu 
trei decenii şi ceva în urmă, s-a 
ajuns la construcţia aceasta impună
toare, unde lumina îşi revarsă toată 
dărnicia. O dată cu aceasta, produc
ţia á crescut şi ea. Numai de la 
Naţionalizare şi pînă în prezent ea 
a sporit de aproape 6 ori. Şi pre
ocupările colectivului de aici sínt 
neîntrerupte pentru a găsi noi mij
loace de sporire nu numai a canti

tăţii, dar şi a calităţii produselor, 
care poartă faima fabricii de la 
Cibin în Turcia, Grecia, Anglia etc. 
Astfel, un grup de inovatori au 
creat, dacă putem spune astfel, un 
lemn de cedru românesc. Printr-un 
anumit tratament, ' teiul capătă 
ad-hoc calităţile cedrului, al cărui 
lemn este cel mai bun pentru cre
ioane. Astfel, teii din Dobrogea, 
Banat sau Moldova, veniţi la Sibiu, 
sínt preschimbaţi, ca printr-un mi
racol, apoi, unii, sub formă de 
creioane, iau drumul Orientului, 
spre cedrii care împung cerul Libiei, 
purtînd însă cu ei nostalgia plaiuri
lor noastre şi iscusinţa celor ce le-au 
dat o nouă înfăţişare.

F lorile  C ibinului
Cu cîţiva paşi mai la vale, Fabrica 

„Flamura roşie“ îşi etalează şi ea 
conturul impunător, încadrat între 
liniile unei arhitecturi moderne, cu 
o faţadă arătoasă. însăşi denumirea 
ei cuprinde unul dintre nenumăra
tele atribute ale policromiei florilor, 
ales, poate destul de semnificativ, 
căci printre produsele întreprinderii, 
la loc de frunte, se află, indiscuta
bil, florile.

Cînd deschizi uşa camerei de 
mostre, aflată la etajul I al pavi
lionului administrativ, rămîi locului, 
fascinat, pierzînd noţiunea timpului, 
care te poartă prin locuri şi ano
timpuri diferite. Aici, într-un colţ 
al încăperii, o zeitate cîmpenească 
şi-a scuturat, parcă, straiele împo
dobite cu florile cele mai alese. 
Florile, însă, s-au. recules, şi-au ri
dicat capetele ca după ploaie fi au

început să-şi caute fiecare un loc 
în mica grădină orînduită între cei 
patru pereţi. Mlădiţele de trandafir 
roşu s-au căţărat de grabă încingînd 
un portal, din lemn, în ale cărui 
laturi stau de strajă cite doi brăduţi 
din masă plastică. Macul îmbujorat 
se arată curtenitor cu frumoasa 
azalee ce şi-a plecat sfioasă clopo
ţeii. Cîteva garoafe mari şi-au în
tins catrinţele să le bată lumina 
neonului, iar nufărul de baltă stă 
cu capul în jos, căutînd oglinda 
apei. Anemonele iu rămas pioase 
mai la o parte. Gerbera îşi scutură

j (J-ite de  j
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evantaiul de petale subţiri dintr-un 
colţ unde s-a retras.

„Flamura roşie“ este o adevărată 
pasăre Phönix a industriei, a cărei 
renaştere a avut loc în anii con
strucţiei socialiste. în uriaşele hale, 
toate noi, printre care o amintim 
pe cea a secţiei termoplaste, dotată 
cu cele mai moderne maşini, al 
căror program de lucru se desfăşoară 
în mod automat, sínt date la iveală 
o serie de alte produse: stilouri, co- 
cleţi, spete metalice.

Florile, însă a căror producţie s-a 
ridicat la uluitorul număr de cîteva 
milioane de fire pe an, rămîn un 
produs atît de mult apreciat în ţară 
şi peste hotare, îneît, pe drept cu- 
vînt, întreprinderea respectivă poa
te fi considerată ca o adevărată 
floare a industriei sibiene de pe 
malul rîului Cibin.

La f a b r ic a  d e  c io rap i
Tot pe malul sting al Cibinului, 

fabrica de ciorapi „7 Noiembrie“ îşi 
oglindeşte cele 3 etaje în adîncul 
apei. Ciorapii lucraţi aici şi-au câş

tigat de mult o faimă binemeritată. 
Numărul modelelor şi al culorilor, 
într-o gamă atît de variată, vin să 
răspundă atîtor cerinţe ale cumpă
rătorilor. Şi drept urmare a trecerii 
de care se bucură produsele acestei 
întreprinderi în vadul comercial, 
producţia a fost sporită necontenit. 
Suportul realizării acesteia, însă, îl 
reprezintă neîncetata modernizare a 
fabricii, care în prezent este dotată 
cu utilaje de cel mai înalt nivel 
tehnic, maşini aduse, în cea mai 
mare parte, în anul care a trecut.

Astfel la ciorapi fără dungă a fost 
posibilă ’ creşterea producţiei de 
aproape şapte ori. Produsele, ciorapi 
de bumbac, cu desene în relief sau 
de culoare, ciorapi din fibre sinte
tice, pentru femei, se bucură de o 
înaltă apreciere pe piaţa internă şi 
externă.

Spaţiul de producţie a fost şi el 
extins cu mult în ultimii ani. La 
sectorul II s-a construit o hală nouă, 
pentru secţia cusut ciorapi sin
tetici, urmînd ca în viitor să fie 
etajată. Tot aici, la 1 aprilie a fost 
pusă în funcţie centrala termică. La 
sectorul I a fost construit un atelier 
mecanic şi un depozit pentru ma
terii prime.

C e ta te a  d e  m e ta l
Pe malul dimpotrivă al Ghinu

lui, uzina „Independenţa“, ca o ade
vărată cetate de metal, se arată în
tinsă şi impunătoare, cu masive 
schele metalice, pe care în continuu 
se plimbă macaralele uriaşe. Ridicată 
la capătul unui pod de beton, pe 
care au rămas încrustate blazoane 
din trecut, ea stă ca o întăritură de 
oţel, cu care celelalte obiective in
dustriale de pe malul opus vin să 
strîngă ca într-o chingă apele G hi
nului. Aici unde metalul ia multi
plele forme ale unor piese de mare 
importanţă, cum sínt: lanţuri cu 
role, unelte pneumatice, utilaje pen
tru industria chimică, pentru cea 
siderurgică sau minieră, noul şi-a 
pus amprenta-i sigură, reflectîndu-se 
în construcţii, în capacitatea de

producţie. Numai în ultimii ani au 
fost construite două hale noi: aba
tajul şi cazangeria grea, cea din 
urmă aflată dincolo de Gbin, în 
ceea ce priveşte producţia, e sufi
cient să remarcăm faptul că, actual
mente, în mai puţin de zece zile 
se realizează întreaga producţie a 
anului 1938.

Şi tot anul acesta, va fi dat în 
folosinţă un bloc-turn, cu 7 etaje, 
un pavilion tehnico-administrativ, 
care, ca un gigant, va trona peste 
cetatea de metal.

„ L ib e r ta te a “
-  o f a b r ic ă  m o d e rn ă

Aşezată pe malul drept al Cibi
nului se află o nouă pafta a cen
turii industriale, I.I.S. „Libertatea".

în biroul inginerului şef, două 
machete îţi atrag privirile încă de 
la intrare. Una este a vechilor clă
diri ce aparţineau de fabrică, cealal
tă înfăţişează construcţiile existente 
şi care se vor termina nu peste 
mult timp.

Trapezul de clădiri frumoase re
prezintă un punct în care s-a con
centrat prezentul, acest timp plin 
de prefaceri. E imaginea ce înfăţi- . 
şează o formidabilă metamorfoză, 
ce nu putea să aibă loc decit în 
zilele noastre. De la insignifianta 
făbricuţă de acum 60 de ani, care 
abia producea 600 mp de stofă 
groasă s-a ajuns la o producţie 
anuală de mai multe milioane mp 
stofe fine. cerute nu numai. în ţară, 
dar şi în străinătate. Sutele de ma
şini aduse în ultimii ani au lăcut 
ca „Libertatea" să devină o fabrică 
modernă în sensul propriu al cu- 
vîntului, o fabrică în care ţesutul 
este sută la sută automatizat.

Dacă treci seara de-a lungul Cibi- 
mlui, vezi spuza de lumini ce se 
iprind în întreprinderile de pe cele 
două maluri, ca nişte veritabile ne
stemate cu care este bătută centura 
industrială a acestui rin.

MARIN NIŢĂ
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C O M U N I C A T
cu privire la vizita de prieten ie  în România 
a secretarului general al Mişcării Naţionale 
a Revoluţiei, preşedintele Republicii Congo, 

Alphonse M assam ba-Débat
La invitaţia secretarului general 

al Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, între 5—1» iunie 1968, 
secretarul general al Mişcării Na
tionale a Revoluţiei, preşedintele 
Republicii Congo, Alphonse Mas
samba-Débat, a făcut o vizită ofi
cială de prietenie în România.

In timpul şederii în ţara noa
stră, secretarul general al Mişcă
rii Naţionale a Revoluţiei, preşe
dintele Republicii Congo, Alphonse 
Massamba-Débat şi personalităţile 
eare l-au însoţit au vizitat oraşele 
Bucureşti, Ploieşti, Braşov şi Con
stanţa, unităţi industriale, agricole 
şi instituţii social-culturale, luind 
cunoştinţă cu viu interes de reali
zările obţinute de poporul român 
în construcţia socialistă. Oaspeţii 
congolezi s-âu bucurat pretutindeni 
de o primire călduroasă, expresie a 
prieteniei care leagă popoarele Re
publicii Socialiste România şl Re
publicii Congo.

La convorbirile oficiale dintre 
secretarul general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului 
de Stat, Nicolae Ceauşescu, şi se
cretarul general al Mişcării Na
ţionale a Revoluţiei, preşedintele 
Repnblicii Congo, Alphonse Mas
samba-Débat, au participat :

Din partea română :
Ion Gheorghe Maurer, membru 

al Comitetului Executiv, al Prezi
diului Permanent al C.C. al P.C.R., 
preşedintele Consiliului de Miniş
tri, Mihai Dalea, secretar al C.C. 
al P.C.R., Stefan Peterfi, vicepre
şedinte al Consiliului de Stat, Va
sile Vlad, şef de secţie la C.C. al 
P.C.R., Bujor Almăşan, ministrul 
minelor, Mihai Marinescu, ministrul 
industriei construcţiilor de maşini, 
George Macovescu, prim-adjunct al 
ministrului afacerilor externe, ge
neral-colonel, Ion Gheorghe, prim- 
adjunct al ministrului forţelor ar
mate. şeful Marelui Stat Major, şi 
Alexandru Tujon, ambasadorul 
României în Republica Congo.

Din partea congoleză :
Julien Boukambou, membru al 

Biroului Politic al M.N.R, şi se
cretar administrativ al C.C. al 
M.N.R., Antoine Maboungou 
Mbimba, membru al C.C. al M.N.R., 
Georgette Bouanga, preşedinta U- 
niunii Revoluţionare a femeilor 
congoleze, Nicolas Mondjo, minis
trul afacerilor externe, însărcinat 
cu problemele cooperării, aviaţiei 
şi turismului, Aime Matsika, mi
nistrul comerţului, industriei şi 
statisticii, şi Augustin Poignet, 
secretar de stat al apărării naţio
nale.

Cu prilejul acestor convorbiri, 
care s-au desfăşurat într-o atmos
feră de înţelegere şi prietenie, păr
ţile s-au informat, reciproc asupra 
activităţii şi preocupărilor actuale 
ale celor două state şi popoare, au 
procedat la un larg schimb de ve
deri privind relaţiile bilaterale, 
precum şi principalele probleme 
ale situaţiei internaţionale şi ale 
luptei forţelor democratice şi anti- 
imperialiste pentru asigurarea pă
cii şi securităţii în lume.

Preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România 
şi preşedintele Republicii Congo 
au subliniat dorinţa celor două 
părţi de a dezvolta relaţii reciproc 
avantajoase în domeniul economic, 
tchnico-ştiinţific şi cultural, în in
teresul ambelor popoare, al păcii 
şi colaborării internaţionale.

Cele două părţi au convenit să 
faeă schimb de delegaţii de experţi 
care să studieze posibilităţile con
crete de dezvoltare a relaţiilor 
dintre cele două ţări şi să facă 
propuneri guvernelor lor privind

(Urmare din pag. $

due depuse de şcolari, sub îndru
marea atentă, plină de grijă, a 
dascălilor lor, rezultatul numeroa
selor ore petrecute în laboratoa
rele şcolilor, la cercurile pionie
reşti.

Prezentîndu-le conducătorilor 
de partid şi de stat, pionierii îşi 
exprim ă profunda lor recunoştin
ţă fată de Partidul Comunist Ro
mân, faţă de guvernul ţării, care 
le-au creat cele mai bune condiţii 
pentru dezvoltarea şi afirmarea 
talentului lor. Ei îşi manifestă do
rinţa arzătoare de a se instrui 
m ultilateral şi temeinic pentru a 
deveni constructori de nădejde ai 
vieţii noastre noi.

La încheierea vizitei în expo
ziţia „Tinere speranţe“, deschisă 
cu ,prilejui Zilei pionierilor, con
ducătorilor de partid şi de stat ii 
se oferă în dar casete conţinînd 
culegeri de versuri ale poeţilor 
şcolari

Invitaţi apoi de artistul poporu
lui, Alexandru Ciueurencu, condu
cătorii de partid şi de stat vizi
tează expoziţia naţională de artă

extinderea schimburilor comer
ciale, realizarea cooperării econo
mice şi tehnice şi a colaborării cul- 
tural-ştiintifice.

In cadrul schimbului de păreri 
cu privire la problemele actuale 
ale vieţii internaţionale, părţile au 
relevat creşterea forţelor care 
luptă în întreaga lume pentru 
pace, independenţă naţională, de
mocraţie şi progres social, împo
triva acţiunilor agresive ale cercu
rilor imperialiste şi reacţionare, 
care periclitează libertatea şi secu
ritatea popoarelor. De aceea, cele 
două părţi consideră că, în prezent, 
tuturor ţărilor lumii, indiferent de 
mărimea lor. le revine mai mult 
ca orieînd răspunderea sporită de 
a-şi aduce contribuţia la rezolva
rea problemelor cruciale ale con
temporaneităţii, la promovarea u- 
nor relaţii normale între state şi 
statornicirea unui climat de pace, 
înţelegere şi colaborare.

Cei doi preşedinţi şi-au reafir
mat simpatia şi solidaritatea cu 
lupta pentru libertate şi indepen
denţă a popoarelor, împotriva im
perialismului, colonialismului şi 
neocolonialismului, pentru afirma
rea personalităţii lor naţionale, 
dezvoltarea liberă a vieţii lor po
litice şi economice. Cele două 
părţi au condamnat energic asu
prirea colonială de către Portuga
lia a popoarelor din Angola, Mo- 
zambic, Guineea Bissau „zisă por
tugheză“, politica de discriminare 
rasială, apartheidul, practicate de 
regimurile din Republica Sud-Afri- 
cană şi Rhodesia, încălcarea bru
tală şi permanentă a drepturilor şi 
libertăţilor fundamentale ale omu
lui.

Salutînd prefacerile înnoitoare 
petrecute în ultimul deceniu pe 
continentul african, secretarul ge
neral al C.C. al P.C.R., preşedintele 
Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceauşescu, a exprimat sprijinul 
deplin al poporului român faţă de 
eforturile (merelor state africane 
pentru consolidarea independenţei 
lor naţionale, pentru realizarea 
aspiraţiilor legitime de progres so
cial şi economic, pentru propăşi
rea popoarelor lor.

Convinşi că subdezvoltarea con
stituie o piedică în calea progresu
lui şi afirmării în viaţa interna
ţională a larilor recent eliberate, 
cei doi şefi de stat au subliniat că 
punerea în valoare a resurselor 
naturale şi umane proprii, extinde
rea cooperării şi schimburilor eco
nomice dintre state, pe baze reci
proc avantajoase, corespund inte
reselor vitale ale popoarelor, cau
zei păcii şi securităţii.

Părţile au apreciat în mod una
nim că raporturile dintre state 
trebuie întemeiate pe respectarea 
strictă a principiilor independenţei 
şi suveranităţii naţionale, a de
plinei egalităţi în drepturi şi ne
amestecului în treburile interne ale 
ailor state.

In acest spirit, preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii So
cialiste România şi preşedintele 
Republicii Congo au reafirmat în
tregul lor sprijin faţă de lupta 
eroică a poporului vietnamez, s-au 
pronunţat cu fermitate pentru în
cetarea necondiţionată a bombar
damentelor S.U.A. asupra Repu
blicii Democrate Vietnam şi a ori
căror acte de război împotriva po
porului vietnamez ; ei şi-au expri
mat speranţa că tratativele în curs 
de desfăşurare între reprezentanţii 
E. D. Vietnam şi S.U.A., vor netezi 
calea spre reglementarea paşnică 
a problemei Vietnamului. Părţile 
consideră că soluţia pentru lichida
rea definitivă a războiului din Viet
nam constă în retragerea trupelor 
americane şl crearea tuturor con-

plastieă a elevilor din licee, şcoli 
profesionale şi tehnice deschisă 
intr-o sală alăturată.

Consacrată închiderii anului de 
învăţămînt, această tradiţională 
manifestare artistică a celor mai 
talentaţi elevi în domeniul arte
lor plastice, organizată de Minis
te ru l învăţământului şi Comitetul 
Central al U.T.C., reuneşte aproa
pe 500 de picturi, sculpturi, lu
crări de artă grafică şi grafică 
publicitară.

Ele au fost selecţionate din- 
!r-un m are num ăr de lucrări pre
zentate de elevi în diferite etape 
ale concursului. Creaţiile, un pro
miţător început de drum, reflectă 
debutul formării artistice a mul
tor tinere talente.

Conducătorii de partid şi de stat 
au avut cuvinte de caldă aprecie
re şi îndemn pentru arta  plină de 
prospeţime şi vigoare a tinerei 
generaţii, pentru preocupările 
multilaterale şi creatoare ale şco
larilor. La despărţire, pionierii şi. 
colegii lor mai mari i-au aplaudat 
eu entuziasm, mulţumindu-le pen
tru vizita făcută la expoziţia lor.

diţiilor pentru ca poporul vietna
mez să hotărască destinele vieţii 
sale, fără nici un amestec din 
afară.

Cei doi preşedinţi sínt convinşi 
eă pentru înlăturarea încordării 
din zona Orientului Apropiat este 
necesară aplicarea de către toate 
părţile interesate în acest conflict, 
a rezoluţiei Consiliului de Secu
ritate din luna noiembrie 1967.

înfăptuirea securităţii în Europa 
şi în întreaga lume presupune, in 
concepţia celor două delegaţii li
chidarea obstacolelor care stau în 
calea unei dezvoltări normale a 
vieţii internaţionale, încetarea 
cursei înarmărilor şi înfăptuirea 
dezarmării generale. şi în acest 
scop necesitatea întreprinderii de 
măsuri concrete menite să elimine 
primejdia unui război nuclear. Păr
ţile au evidenţiat necesitatea spo
ririi eficienţei Organizaţiei Naţiu
nilor Unite în consolidarea păcii 
şi securităţii internaţionale, prin 
asigurarea universalităţi} ei şi res
pectării principiilor Cartei sale.

In cadrul convorbirilor s-a subli
niat în mod deosebit necesitatea 
unităţii de acţiune a tuturor for
ţelor democratice şi progresiste, 
întăririi coeziunii lor dc luptă pen
tru zădărnicirea acţiunilor agresive 
ale imperialismului, pentru instau
rarea unei păci durabile în lume 
şi promovarea dezvoltării libere a 
popoarelor pe calea progresului 
social

Secretarul general al C.C. al 
P.C.R. şi secretarul general al 
Mişcării Naţionale a Revoluţiei din 
Republica Congo şi-au exprimat 
satisfacţia faţă de evoluţia din ul
timii ani a relaţiilor dintre cele 
două partide, subliniind dorinţa 
reciprocă de a le dezvolta în con
tinuare în folosul ambelor popoare 
şi pentru a servi cauzei luptei 
forţelor antiimperialiste.

Cele două părţi sínt convinse că 
vizita în România a secretarului 
general al Mişcării Naţionale a 
Revoluţiei, preşedintele Republicii 
Congo, Alphonse Massamba-Débat, 
şi convorbirile purtate cu acest 
prilej vor contribui la întărirea 
prieteniei şi colaborării între cele 
două ţări.

Secretarul genera] al Mişcării 
Naţionale a Revoluţiei, preşedintele 
Republicii Congo, Alphonse Mas
samba-Débat, a adresat secretaru
lui general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, invitaţia de a 
face o vizită în Republica Congo. 
Invitaţia a fost acceptată cu plă
cere.

PLECAREA
DIN

BUCUREŞTI
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Permanent al C.C, al P.C.R.. pre
şedintele Consiliului de Miniştri, 
Mihai Dalea, secretar al C.C. al 
P.C.R., Ştefan Peterfi, vicepreşedin
te al Consiliului de Stat, membri ai 
C.C. al P.C.R., ai Consiliului de 
Stat şi ai Consiliului de Miniştri, 
conducători de instituţii centrale şi 
organizaţii obşteşti, generali şi ofi
ţeri superiori, funcţionari supei'iori 
din Ministerul Afacerilor Externe, 
ziarişti.

Erau de faţă şefi ai misiunilor 
diplomatice acreditaţi la Bucu
reşti.

Numeroşi cetăţeni au venit pe 
aeroport pentru a transmite pre
şedintelui Republicii Congo, la în
cheierea vizitei sale, salutul popu
laţiei Capitalei.

Aeroportul est® pavoazat cu dra
pelele de stat ale celor două ţări. 
Pe frontispiciul clădirii centrale 
este înscrisă urarea „Trăiască prie
tenia dintre popoarele Republicii 
Socialiste România şi Republicii 
Congo !“.

La sosirea celor doi conducători, 
comandantul gărzii prezintă rapor
tul. Apoi, fanfara intonează imnu
rile de stat ale celor două ţări. In 
semn de salut se trag 21 salve de 
artilerie.

Cei doi preşedinţi trec în revistă 
garda de onoare.

Oaspetele îşi ia rămas bun de la 
şefii misiunilor diplomatice şi de 
la persoanele oficiale române pre
zente la aeroport.

De pe podiumul instalat pe aero
port cei doi conducători de partid 
şi de stat rostesc scurte alocuţiuni 
de rămas bun. Cuvîntările sínt sub
liniate cu aplauze puternice de cei 
prezenţi la aeroport.

Un grup de pionieri oferă flori.
Tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi 

Ion Gheorghe Maurer îşi iau un 
călduros rămas bun de la secreta
rul general al Mişcării Naţionale a 
Revoluţiei, preşedintele Republicii 
Congo, Alphonse Massamba-Débat.

La ora 9, avionul oficial a deco
lat. In spaţiul aerian al ţării, el a 
fost escortat de o formaţie de avi
oane cu reacţie: ale forţelor noastre 
armate.

(Agerpres)

Conducătorii de partid 
şi de stat au luat parte ia 
sărbătorirea Zilei pionierilor

m e r i d i a n e  •  m e r i d i a n e

li mmitetul politic al a. n. u.
Adoptarea proiectului 
de rezolu ţie  cu privire 
la tratatu l de ned ise-  

minare a arm elor 
nucleare

NEW YORK 10 — Trim isul special 
Agerpres, N icolae Ionescu-, transm i
te : In Com itetul Politic al Adunării 
G enerale a O.N.U. a fost adoptat 
luni după-am iază proiectul de rezolu
ţie privind tra ta tu l de nedisem inare 
a arm elor nucleare. După cum se ştie, 
acest pro iect de rezoluţie recom andă 
adoptarea proiectului tra tatu lu i de 
neproliferare a arm elor nucleare şi 
conţine o serie de modificări în 
drep tate  spre îm bunătăţirea textului 
tra tatu lu i, astfel îneît acesta să co
respundă în mai m are m ăsură scopu
rilor pe care şi le propune. In favoa
rea acestui docum ent au vo tat 92

delegaţii, p rin tre  care şi cea a Ro
m âniei, 4 delegaţii — Albania, Cuba, 
Tanzania şi Zambia — au vo ta t îm po
trivă , ia r 22, p rin tre  care India, Bir- 
mania, Brazilia, F ranţa şi 14 ţări afri
cane s-au abţinut. Un num ăr de şase 
delegaţii nu au partic ipat la vot. Re
zoluţia urm ează acum să fie supusă 
spre aprobarea Adunării G enerale a 
O.N.U.

Au urm at apoi explicaţiile la vot, 
în  cadrul cărora au luat cuvîntul re
prezentanţii Spaniei, Republicii Chile, 
A lgeriei, Ugandei, Birmaniei, Româ
niei, Iugoslaviei, Braziliei, Tanzaniei, 
şi Indoneziei.

Evenimentele din Franţa
t

■  S ituaţia  socială  revine la normal
■  Deschiderea cam paniei e lectorale

PARIS 16 (Agerpres). — După 
trei săptămîni de grevă, viaţa so
cială din Franţa şi-a reluat treptat 
cursul normal. Trenurile, metroul 
şi autobuzele au început din nou să 
circule. Şcolile primare şi o mare 
parte a liceelor, aeroporturile, ma
rile restaurante şi sălile de spec
tacole au redobîndit animaţia zile
lor obişnuite. Din cei aproape 10 
milioane de grevişti, mai continuă 
greva aproximativ un milion. Nu 
şi-au reluat încă activitatea indus
tria metalurgică în special regia 
autonomă „Renault“, unde negocie
rile nu au dat deocamdată rezul
tate, radioteleviziunea franceză, 
precum şi centrele universitare Sor- 
bona şi Nanterre. Intr-o declaraţie 
făcută presei duminică seara, pri
mul ministru al Franţei, Georges 
Pompidou, a lansat un apel studen
ţilor, cerîndu-le să-şi desemneze 
reprezentanţii pentru a discuta cu 
guvernul revendicările lor.

Pe acest fundal s-a deschis du
minică noaptea, începînd de la ora 
24,00 (ora locală), campania electo
rală în vederea alegerilor legislati
ve de la 23 şi 30 iunie. Agenţia

CUVINTAREA REPREZENTANTULUI ROMÂN
Explicînd votul delegaţiei ro

mâne, Nicolae Ecobescu, reprezen
tant permanent al României în 
Comitetul celor 18 pentru dezar
mare de la Geneva, a arătat 
că în diferitele etape ale procesu
lui de negociere a proiectului Tra
tatului de neproliferare a armelor 
nucleare multe state au avansat 
propuneri judicioase în scopul îm
bunătăţirii textului iniţial prezen
tat de U.R.S.S. şi S.U.A. la Ge
neva. Ca urmare, fiecare variantă 
nouă a proiectului de tratat a 
marcat un anumit grad de amelio
rare. Toate acestea, a declarat vor
bitorul, au vădit preocuparea sta
telor de a contribui la elaborarea 
unui tratat de neproliferare efi
cient şi echitabil, conform intere
selor comunităţi! internaţionale.

Guvernul român, a subliniat el, 
s-a pronunţai în mod constant în 
favoarea încheierii tratatului de 
interzicere a proliferării armelor 
nucleare, măsură de natură a avea 
implicaţii favorabile asupra ansam
blului problemelor dezarmării şi 
a situaţiei internaţionale în gene
ral. România consideră că esenţa 
unui tratat de nediseminare constă, 
pe de o parte, în aceea de a ridica 
o barieră eficace în calea răspân
dirii armelor nucleare, iar pe de 
altă parte, de a asigura realizarea 
unor paşi concreţi în direcţia 
dezarmării nucleare, de a oferi ga
ranţii de securitate statelor ce re
nunţă la fabricarea şi achiziţiona
rea armelor atomice şj de a per
mite accesul nestînjenit al tuturor 
părţilor la cuceririle ştiinţei şi teh
nologiei nucleare paşnice.

In proiectul de tratat, a arătat 
vorbitorul, au fost înscrise clauze 
care, după convingerea noastră, 
zăgăzuiesc înarmarea atomică a 
altor state. Ca şi multe alte state, 
a continuat el, România a susţinut 
neabătut că tratatul de neprolife
rare trebuie să reprezinte totodată 
prefigurarea unei noi etape, şi mai 
importante, aceea a înfăptuirii u- 
nor paşi efectivi de dezarmare. Ca 
rezultat al eforturilor depuse de 
numeroase ţări, printre care şi 
România, în tratat au fost incluse 
prevederi care consacră angaja
mentul părţilor — şi înainte de 
toate obligaţia puterilor nucleare 
— de a purta cu bună-credinţă 
negocieri asupra unor măsuri 
eficace relative la încetarea cursei 
înarmărilor nucleare la o dată a- 
propiată, la dezarmarea nucleară 
şi la tratatul de dezarmai'e gene
rală şi totală.

După ce a menţionat că dispozi
ţiile acordului sínt completate cu 
prevederile rezoluţiei, conform că
rora tratatul de neproliferare tre
buie să fie urmat cit mai curînd 
posibil de măsuri efective în do
meniul dezarmării, delegatul român 
a declarat: înţelegem din acest

ansamblu de stipui^ţiuni că trata
tul nu va fi în nici un caz un scop 
în sine, ci doar o verigă dintr-un 
lanţ de viitoare măsuri de dezar
mare menite să ducă la eliminarea 
pericolului nuclear. Considerăm că 
în conformitate cu prevederile re
zoluţiei pe care am votat-o, Co
mitetul celor 18 state de la Geneva 
va trebui să se angajeze cu toată 
liotărîrea şi răspunderea. în sesiu
nile sale viitoare, în tratative mi
nuţioase privind înfăptuirea unor 
paşi pe linia dezarmării, a reduce
rii încordării internationale şi a 
întăririi colaborării dintre state. 
De primă urgenţă sínt, după păre
rea noastră, interzicerea folosirii 
armelor nucleare, interzicerea ex
perienţelor nucleare cu arma ato
mică, încetarea producţiei de ar
mament nuclear, reducerea şi în 
ultimă instanţă eliminarea din ar
senalele statelor a stocurilor de 
arme nucleare şi a mijloacelor de 
tranşportare a acestora la ţintă.

Delegatul român a subliniat, în 
continuare, rolul deosebit de im
portant pe care sínt chemate să-l 
joace conferinţele periodice . ca 
mijloc de verificare colectivă a 
modului în care se îndeplinesc o- 
bligaţiile asumate de părţile de 
tratat, mai ales în direcţia dezar
mării nucleare.

In legătură cu chestiunea garan
ţiilor de securitate pentru statele 
nenucleare, vorbitorul a arătat că, 
alături de multe alte state. Româ
nia a acordat şi aşordă o mare 
însemnătate rezolvării pozitive á 
acestei probleme ce preocupă în 
cel mai înalt grad ţările nepose- 
soare de arme atomice, care prin 
tratatul de neproliferare se anga
jează să nu producă şi să nu do
bândească asemenea arme. Ca re
zultat al acestor îndreptăţite ce
rinţe, în tratat s-a înserat o clauză 
căreia îi acordăm o semnificaţie 
deosebită, clauză ce reafirmă obli
gaţia fundamentală a statelor, con
sfinţită în Carta O.N.U., de a se 
abţine în relaţiile lor internaţio
nale de la ameninţarea cu forţa 
sau folosirea ei împotriva integri
tăţii teritoriale sau independenţei 
politice a oricărui stat sau în orice 
alt mod incompatibil cu ţelurile
O.N.U. înţelegem obligaţia aceasta 
ca vizînd neutilizarea si neamenin- 
tarea cu folosirea oricărui gen de 
forţă, inclusiv forţa armelor nu
cleare.

Pe de altă parte, a continuat de
legatul român, rezoluţia adoptată 
conţine o prevedere potrivit căreia 
atît puterilor nucleare cit şi celor 
nenucleare le revine răspunderea 
de a acţiona în conformitate cu 
principiile de bază ale Cartei 
O.N.U., de a respecta egalitatea 
suverană a tuturor statelor, de a 
reglementa diferendele internaţio
nale prin mijloace paşnice, abţi-

tiîndu-se de la folosirea sau ame
ninţarea cu folosirea forţei în re
laţiile internaţionale. S-a realizat 
astfel un prim pas în întîmpinarea 
dezideratelor legitime ale statelor 
nenucleare, pe care îl interpretăm 
ca o recunoaştere a necesităţii de 
a depune noi stăruinţe în direcţia 
soluţionării complete a problemei 
garanţiilor de securitate.

împreună cu numeroase alte 
state, Republica Socialistă Româ
nia a scos în evidenţă importanţa 
particulară a asigui'ării prin tra
tat a dreptului inalienabil al tu
turor păi-ţiior de a dezvolta ne
stingherit cercetarea, producţia şi 
folosirea paşnică a energiei nu
cleare, de a avea acces la infor
maţiile şi realizările ştiinţei şi teh
nologiei atomului, precum şi de a 
participa la cel mai larg schimb 
de echipament şi materiale nu
cleare. Dispoziţiile în materie din 
tx’atat şi din rezoluţie, întărită prin 
declaraţiile autorizate ale repre
zentanţilor puterilor nucleare, se 
înscriu pe linia preocupărilor jus
tificate ale tarilor nedeţinătoare 
de arme atomice de a putea be
neficia din plin de potentele civile 
ale energiei nucleare.

Susţinem părerea exprimată aici, 
a arătat vorbitorul, că viitoarei con
ferinţe a statelor nenucleare îi 
revine un rol deosebit de impor
tant în găsirea Celor mai potrivite 
modalităţi de aplicare practică a 
stipulaţiilor din tratat privind ac
cesul larg al acestor ţări la pro
gresele erei atomice.

în  încheierea cuvîntării sale. Ni
colae Ecobescu a spus : In acest 
spirit, în virtutea unei astfel de 
înţelegeri a principalelor preve
deri ale tratatului, din împuterni
cirea guvernului Republicii Socia
liste România, delegaţia română 
a votat în favoarea rezoluţiei. Vo
tul reflectă dorinţa noastră nestră
mutată de a se pune neîntârziat 
capăt cursei înarmărilor nucleare, 
de a se întreprinde noi paşi con
creţi în direcţia dezarmării. El ex
primă speranţa că acest important 
acord va fi urmat, fără întîrziere, 
de alte măsuri eficiente îndreptate 
spre lichidarea pericolului nuclear, 
către realizarea dezarmării gene
rale.

France Presse relatează că cea mai 
mare parte a candidaţilor şi-au în
scris numele pe listele electorale în 
ultimele patru ore înainte de expi
rarea termenului de depunere a 
acestora.

In rîndul majorităţii guverna
mentale, problema stabilirii de can
didaţi a provocat anumite neînţe
legeri, respectiv între partidul gau- 
llist, cunoscut pînă în prezent sub 
numele de „Uniunea democrată 
pentru cea de-a V-a Republică" — 
titlu care de-acum înainte înce
tează de a maj fi folosit — şi grupul 
republicanilor independenţi, con
duşi de Valery Giscax-d d’F,staing. 
(Acestea sínt principalele for
maţii care alcătuiesc Uniunea 
pentru apărarea Republicii — 
U.D.R. — denumire care desem
nează pe candidaţii gaullişti d® di
verse nuanţe) La precedentele ale
geri se realizase relativ uşor un 
consens în vederea desemnării can
didatului unic în fiecare circum- 
sci'iptie. De data aceasta însă nu s-a 
putut cădea de acord decît pentru 
a susţine pe foştii lor deputaţi ca
re se vor prezenta din nou. In nu
meroase circumscripţii electorale, 
aparfinind opoziţiei, cele două for
maţii îşi vor prezenta însă fiecare 
candidatul lor la primul tur de 
scrutin.

In ce priveşte forţele de stingă, 
respectiv P C. Francez şi Federa
ţia Stîngii Democrate şi Socialiste, 
după cum s-a mai anunţat, acestea 
vor prezenta la primul tur de scru
tin fiecare candidatul său. urmând 
ca la cel de-al doilea să sprijine 
conform înţelegerii realizate — 
candidatul stîngii care va obţine cel 
mai mare număr de voturi. Parti
dul socialist unificat, o altă gru
pare de stingă, nu participă la a- 
ceastă înţelegere, deşi nu este ex
clus ca în cadrul celui de-al doilea 
scrutin să se pi’onunţe în favoai’ea 
candidatului de,stingă cel mai bine 
plasat.

Intre gruparea gaullistă şi for
ţele de stingă se situează „Centrul 
pentru progres şi democraţie mo
dernă“, care se află pe poziţii de 
mijloc şi care, în cazul cînd cele 
dpuă grupări — gaullistă şi de 
stingă — ar obţine rezultate apro
piate, ar putea să joace un rol în
semnat.

Succesul Teatrului 
de Comedie din 

Bucureşti la lliena
V1ENA 10 — C o resp o n d en tu l 

A g erp res , P. S tă n cescu , transm i- 
te : T o a te  z ia re le  a u striece  de  
lu n i consacră  a r tico le  e log ioase  
sp ec ta co lu lu i cu p ie sa  „Troilus  
ş i C re s id a “ juca t d e  o ech ipă  a 
T ea tru lu i de  C o m ed ie  d in  B ucu 
re ş ti în  cadru l „S â p tă m în ilo r  fe s 
t iv e  v ie n e z e " .

„ K urrie r" . cel m ai răsp înd il 
ziar a u s tr ia c , a firm ă in tr-o  cron i
că in titu la tă  „B u cu reş tiu l a în 
v in s  în  fa[a T ro ie i": „ T rebu ia  sä 
v in ă  a ces t tînăr a n sam blu  bucu  
reştean , actorii T ea tru lu i de  Com e- 
rlie, ca să ved em  cu m  e s te  spu lbera t 
de  pe  soclu , cu  o lo v itu ră  v ir 
tuos e xe c u ta tă , m itu l „eroilor". 
O în treagă  arm ată  tea tra lă , e x tra 
ordinară. d uce  a ici un  război îm - • 
p o tr iva  războ iu lu i, cu  un  enorm  
sarcasm  cu un um or irev e n ţio s  
— toa te  la un  n iv e l fără egal.

S C U R T E  Ş T I R I
La în ch e ierea  v iz i te i  e fe c 

tu a te  de  m in is tru l în v ă ţă m în iu -  
lu i al R ep u b lic ii S o c ia lis te  R om â
n ia , Ş te fa n  B ălan , în  U ru g u a y ,a fost 
dat p u b lic ită ţii un c o m u n ica t de  
presă  în  care s e  m en ţio n ea ză  că 
în  sp iritu l re la ţiilo r  p r ie ten e ş ti  
d in tre  R om ân ia  ş i U ruguay, m in is 
tru l rom ân şi m in is tru l cu ltu r ii al 
U ruguayu lu i, A lb a  R oballo , reafir- 
m în d  e x is te n ţa  leg ă tu rilo r  c u ltu 
ra le în tre  cele  două popoare, au  
pu rta t co n vo rb ir i cu p r iv ire  la 
d ezvo lta rea  co laborării în  d o m e 
n iu l în v ă ţâ n d îitu lu i su p erio r , g e 
nera l şî p ro fes io n a l p e  baza a v a n 
ta ju lu i reciproc.

V ie tn a m  de  la Paris, o decla ra ţie  
în  legă tură  cu prob lem a  v ie tn a 
m eză  în  care se  exp r im ă  sprijinu l 
dep lin  fa ţă  de  p o ziţia  g u vern u lu i 
R.D. V ie tn a m  ş i a F ron tu lu i N a
ţiona l d e  E liberare din  V ie tn a m u l 
d e  s u d , o rezo lu ţie  în  problem a  
O rien tu lu i A p ro p ia t şi o rezo lu 
ţie  cil p r iv ire  la s itu a ţia  ţn co 

lo n iile  a fricane.

S esiunea  P rezid iu lu i C onsiliu lu i 
M ondial al Păcii care a a v u t loc  
la N ico sia  ş i care  a d iscu ta t o se 
rie de p ro b lem e  im p o r ta n te  a le  
s itu a ţie i in te rn a ţio n a le  actiia le , a 
adop ta t în  în ch e iere  m ai m u ite  
docu m en te . P rin tre  a ces tea  se  n u 
m ără u n  ape l în  legă tură  cu co n 
vorb irile  d in tre  S .U .A . ş i R. D.

A g e n ţia  Tan iug  a nun ţă  că ia 
B elgrad, au  lu a t s fîr ş it  lucrările  
ş ed in ţe i co m u n e  a P rezid iu lu i şi 
C o m ite tu lu i E xe c u tiv  al C.C. al 
U.C.I. la ta re  au  fo s t e xa m in a te  
u n e le  p ro b lem e  a c tua le  socia le  şi 
p o litic e . La şed in ţă , care  a fo s t 
p rezid a tă  de  Iosip  Broz T ito , p re
ş ed in te le  U niun ii C om un iştilo r  d in  
Iu g o s la v ia , au fo s t ado p ta te  di
re c tiv e le  c u  p r iv ire  la . a c tiv ita 
tea p o litică  şi id eo lo g ică  a c o m u 
n iş tilo r  în  lu p ta  p en tru  în fă p tu i
rea re fo rm e i ş i p en tru  dezvo lta rea  
con tin u ă  a s is te m u lu i socia l, eco
n o m ic  ş i po litic

După asasinarea senatorului 
Robert Kennedy

H  „Masurile luate  de guvernul S. U A . . . s ín t  
artificiale şi inef icace" |  Ín S. U A. e s te  m a l  
uşor să procuri a rme decît penicilină H  Şoferul 

defunctului R. Kennedy a ta c a t  şi jefuit
W ASHINGTON 10 (Agerpres). — 

„M ăsurile lua te  de guvernul S.U.A, 
în această  atm osferă de groază din 
ţa ră  sínt artificiale şi ineficace“ — a 
declarat A rthur Schlesinger, fost 
consilier al preşedin telu i John Kenne
dy, comen tind a ten ta tu l căruia i-a 
căzut victim ă fratele acestuia, sena
torul Robert Kennedy. Luind cuvin- 
tul în cadrul unei emisiuni a reţe
lei de televiziune „C.B.S.% in titu la tă 
„ în  faţa naţiunii", Schlesinger a de
clara t că nici institu irea unui servi
ciu secret însărcinat cu paza candi
daţilor în alegerile prezidenţiale, nici 
crearea  comisiei pentru  studierea cau
zelor asasinatelor, nici lim itarea achi
ziţionării de arme, nu sín t măsuri 
care să m eargă p înă  la rădăcina 
răului.

Istoria S tatelor Unite a început cu 
înrob irea negrilor, a spus Schlesinger, 
şi este plină de exem ple de violenţă 
şi ilegalită ţi în cele mai d iferite do
m enii ale vieţii.

El a  criticat, to todată, atitudinea a- 
celor am ericani care caută, să se spe
le pe  m îini pentru  p a rtea  lor de răs
pundere în  crearea  şi to lerarea  cli
m atului de v io lenţă care  dom neşte In 
S.U.A., aruncind to a tă  v ina asupra 

unui neam erican, a unui im igrant.

în  legătură cu asasinarea sena 
rului Kennedy, agenţia U.P.I. pui 
că o .  sta tis tică  a crim elor comise 
S tatele Unite. Agenţia ara tă  că 
medie, zilnic mor în S.U.A. de mo 
te violentă 50 de persoane, sau 
om la fiecare jum ătate de oră. Dr 
cum a recunoscut şi preşedint 
Johnson într-un  discurs rostit săp 
mina trecută, în S tatele  Unite e 
mai uşor să cumperi arm e decît 
gări. A genţia citată rem arcă, de a 
m enea, că este mai uşor să achiziţ 
nezi arm am ent decît penicilină, p< 
tru  care este  necesară o re ţe tă  de 
medic, în timp ce pen tru  a cuxnpt 
un pistol nu-ţi trebuie  nici un a 
în m ulte  sta te  din S.U.A. nu exi; 
obligativ itatea înregisti'ării arme 
cum părate.

Şoferul defunctului senator Robi 
Kennedy a fost a tacat şi jefuit 6 
ininică în timp ce se în torcea aca; 
Poliţia a re la ta t că el a fpst oprit 
un . grup de tineri, care  i-au cet 
ţigări. La răspunsul negativ  al şo! 
rului — pe numele său Lee M orri 
— unul din tineri l-a lovit cu un be 
ton, ia r altul i-a sm uls portofeli 
A tacatorii nu au fost identificaţi.
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